
COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.XXX / 16 PAGINI / 16 PAGINI SUPLIMENT TV GRATUIT / 3 LEI 

MARŢI  . 19 DECEMBRIE 2023 WWW.VIATA-LIBERA.RO

COTIDIAN INDEPENDENT / GALAŢI, ROMÂNIA / ANUL XXXIV, NR. 10.421 / 16 PAGINI / 3 LEI 

L
A

 Z
I

GALAŢIUL                               

A MAI COBORÂT 

UN LOC ÎN TOPUL 

ŞOMAJULUI
OCTOMBRIE. La sfârșitul lunii 

octombrie, în evidenţele Agenţiei Judeţene 

pentru Ocuparea Forţei de Muncă 

(AJOFM) Galaţi erau înregistraţi 8.248 de 

șomeri, cu 378 mai puţini decât la sfârșitul 

lui septembrie. > pag. 11

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

 Investiţia într-o fabrică de celule pentru bateriile pen-
tru maşini electrice pe care belgienii de la Avesta Battery 
and Energy Engineering (ABEE) au anunţat-o la Galaţi este 
deocamdată în stand-by, pentru că autorităţile române încă 
încearcă să găsească o sursă de fi nanţare pentru ajutorul de 
stat, a declarat ministrul Economiei, Radu Ștefan Oprea. 
> pag. 05

Fabrica de baterii de la Galaţi, 
în căutarea unei variante de fi nanţare

valuta BNR

€4,96 
$4,55

meteo
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Cursul de schimb valutar

la data de 18.12.2023

CALCULE ESTIMATIVE FURNIZATE DE PRIMĂRIA GALAŢI > BANI/07

03eveniment
Elevii de la Tulucești 
ne-au vestit 
Nașterea Domnului

16observator
Autobuzul lui Moș 
Crăciun, în 15 localităţi 
din judeţul Galaţi

04eveniment
Sute de kilograme 
de pocnitori ilegale, 
confi scate în weekend

Cât vom plăti 
pentru casă, 
teren, maşină 
şi salubritate în 
2024

mmmmmmmmmmmmeeeeeeeeeeeettttttttttttttteeeeeeeeeeeeoooooooooooo

Aleșii locali vor hotărî astăzi, 19 decembrie, cum se vor modifi ca zonele de 

impozitare. Artere importante, ca strada 1 Decembrie 1918 sau bulevardele 

George Coşbuc, Henri Coandă sau Traian Vuia sunt propuse pentru zona 

A de impozitare. Pentru a vă pregăti sufl etește și fi nanciar, indiferent din 

ce zonă de impozitare faceţi parte, vă prezentăm un calcul estimativ al 

impozitelor și taxelor locale pentru anul 2024, furnizat, la solicitarea noastră, 

de Primăria municipiului Galaţi.  , Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Întâi pomeni electorale, iar investiţii din ce rămâne

DAN CĂTĂLIN PREDESCU
dan@viata-libera.ro

Ştie de-acum toată lumea că 
gaura din bugetul pe 2023, pe care 
guvernanţii au recunoscut-o abia 
prin primăvară, a fost determinată 
de construcţia total nerealistă, 
cu venituri de 34,7% din PIB, 
care nu se puteau realiza. Din 
primăvară până acum, politicienii 
de la putere au tot dat din colţ în 
colţ, au cârpit de prin rezervele 
guvernamentale, au tăiat din banii 
unor proiecte, au amânat plăţi 
către constructori, au negociat şi 
renegociat defi citul bugetar, totul 
pentru ca României să nu-i fi e 
sistate plăţile din bani europeni, 
esenţiali pentru dezvoltare, în 
condiţiile în care constituie o 
mare parte a sumelor destinate 
investiţiilor.

Ei bine, pentru 2024, bugetul ia 
în calcul venituri asemănătoare, 
de 33,8% din PIB, ceea ce 
înseamnă că guvernanţii noştri 
n-au înţeles nimic din ceea ce 
s-a întâmplat anul acesta sau au 
alte interese. În condiţiile în care 
colectarea fi scală în România n-a 
mai trecut de 27-28% de vreo 20 
ani şi nici nu poate trece fără o 
reformă structurală a sistemului, 
e puţin probabil ca acest prag 
să fi e cu mult depăşit, pentru 
a se atinge suma prognozată. 
Veniturile vor creşte, probabil, 
prin implementarea unor măsuri 
îndelung amânate, precum factura 
electronică, dar este greu de crezut 
că rezultatele vor fi  spectaculoase 
în primul an de aplicare.

Astfel, la un defi cit bugetar 
declarat de 5%, putem adăuga 
fără teama de a greşi alte cel 

puţin 4-5 procente, dacă nu mai 
mult, pe care le vom descoperi 
abia mai spre vară sau, cel mai 
probabil, după alegeri, pentru 
că de fapt exact asta este miza, 
trecerea de anul electoral fără 
turbulenţe sociale majore. Iar 
găurile din buget le vom deconta 
cu toţii în 2025, prin creşteri de 
taxe şi majorări ale dobânzilor la 
împrumuturile făcute pe pieţele 
internaţionale.

Pentru că procentele de mai 
sus nu spun mare lucru multora, 
o să încerc transpunerea lor 
în chestii ceva mai concrete. 
La nivelul actual al PIB-ului 
României, un procent înseamnă 
circa trei miliarde de euro, iar 
o „gaură“ de 5% reprezintă nu 
mai puţin de 15 miliarde de euro. 
Pentru comparaţie, cu doar trei 
miliarde de euro din banii ăştia 

care lipsesc din buget din motive 
electorale s-ar putea face, în plan 
local, reabilitarea căii ferate Galaţi 
- Bucureşti pentru circulaţia cu 
200 km/h (un miliard de euro), 
retehnologizarea combinatului 
siderurgic pentru producţia 
integrală de „oţel verde“ (un 
miliard de euro), promisa fabrică 
de baterii pentru maşini electrice 
(800 milioane de euro) şi atât de 
aşteptatul aeroport (200 milioane 
de euro). Cât de mult ar însemna 
astfel de investiţii pentru câte 
cinci zone ale ţării în fi ecare an 
e ceva de domeniul fantasticului. 
Numai că, în loc de astfel de 
investiţii generatoare de dezvoltare 
şi bunăstare, guvernanţii români 
au ales întotdeauna pomenile 
electorale. Iar bugetul pe 2024 este 
construit, din păcate, după acelaşi 
tipar. ,

Dan 
Predescu

e
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“
Fii bun de câte ori                        

se poate.                         

Și întotdeauna                 

se poate.
DALAI LAMA

sinaxar
19.12.2023

Sf. Mc. Bonifatie; u

Sf. Cuv. Aglaia, 

Sf. Ier. Grichentie, ep. Etiopiei;

 u Doamne, e minunată 
aroma asta a Sărbătorilor de 
Iarnă, așa cum îi zic consumeriștii 
Crăciunului! Am spus „aromă“?! 
Desigur, pentru că, vorba 
domnului Mario Iorgulescu și a 
celorlalţi români fugari adoptaţi 
de Italia, toate drumurile duc la 
aroma. Și dacă tot l-am evocat 
pe Mario Iorgulescu, vreau să vă 
spun că și el și-a împopoţonat 
mașina cu simbolurile 
sărbătorilor: și-a montat coarne de 
rem. Mă rog, in rem.

u Cu nepermisă întârziere, 
am afl at și eu că doamna 
Anamaria Prodan a fost declarată 
„Femeia Anului“. De către cine?! 
Chiar nu contează, că nu de asta 
s-a chinuit și a muncit pe brânci 
biata femeie.

În 2019, Anamaria Prodan 
a primit, de ziua ei, un cadou 
deosebit de preţios: o geantă de 
300.000 de parai, confecţionată 
din piele de crocodil de Nil. De 

atunci, fanii dumneaei o percep 
ca pe singura femeie milostivă din 
România, care i-a împlinit visul 
de reîncarnare unui biet crocodil, 
fi e-i geanta ușoară! Practic, așa 
cum spun teologii egipteni, 
geanta și poșeta sunt dovezi 
indubitabile că metempsihoza 
crocodililor este o realitate, care 
nu poate fi  ignorată.

- Ce vrei să fii, într-o viaţă viitoare, 
crocodile?

- O geantă de aia mişto, de fiţe.
- Ok, dar să ştii că singura 

disponibilă este Anamaria Prodan...
- Cum adică „disponibilă“?!
- Aşa se spune la egipteni, lasă 

prostiile!
În încheierea acestui excurs în 

lumea împlinirilor, vă amintesc 
că mai e puţin și trece și prodanul 
2023.

u Aidoma multor localităţi 
urbane din România, orașul 
Galaţi stă cam nașpa cu parcările 
pentru mașini, cel puţin în 

Ţiglina 3, de pildă. Așa am 
observat eu. Un bărbat care 
locuiește în zona Complexului 
Siret s-a plâns autorităţilor că nu 
poate participa la „Programul 
Rabla pentru electrocasnice“. Și 
nu pentru că nu deţine o mașină 
de spălat veche, de care ar vrea să 
scape, ci pentru că nu are unde 
s-o parcheze pe aia nouă.

u Elon Musk zice că mișcarea 
ecologistă a mers prea departe: 
„Nu ar trebui să demonizăm 
petrolul și gazele.“

Păi, unii dintre noi nici n-o 
facem, nea Eloane! Și nu doar 
că nu le demonizăm, dar, când 
mergem cu dieselul prin oraș, 
ascultăm cântece de succes din 
repertoriul formaţiei vocal-vocale 
Paraziţii. Din curiozitate. Vrem 
să afl ăm dacă au scos piesa aia 
dedicată Gretei Thunberg.

„Sculaţi, gaze, nu dormiţi!“ - nu, 
ăsta nu e al Paraziţilor, ci al unui 
colindător de la Engie. .

tragedia
MĂZĂRICHE PREPELEAC (VI)

divina

nec plus ultra
Doamna 

NICIODATĂ

ION ZIMBRU                                  (ŞI O ARDERE DE TOT) 

    N-ai cum să stai (tot timpul) fără Niciodată!

    n-ai încotro... (este o doamnă)... să-i arăţi

    că o iubeşti ca pe o notă de răsplată

    pentru murirea altor şi-altor niciodăţi!

    N-ai ce să faci... (nu ai ce pierde, nici ascunde,

    şi nici pe tine nu ai unde să te-ascunzi)...

    ai ocolit atâtea volburi muribunde

    şi-ai părăsit atâţia fl uturi muribunzi!

    Nu poţi să ştergi, nu poţi să uiţi trecutu-n care

    ai fl uierat la ciocârlii... (ca un tălâmb)...

    ai tot scuipat pe simfonia din cicoare

    şi-ai blestemat vremea orchestrelor de câmp!

    Ce altedăţi ai spart sub talpa vinovată

    de-a fi  călcat pe viu, pe mort, pe grâu, pe maci!

    gata, e timpul, vine doamna Niciodată...

    sărută-i mâna... jură-i (drept) că nu mai faci! 

şi ţara se piaptănă
Sculaţi, gaze, nu trândăviţi!

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea
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ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ai iau oleacă de cireşe 
amare. Mai iau şi oleacă 
de apă. Şi parcă mă bate 

gândul că citesc mărturisiri 
din altă lume, ale altei lumi. 
Scriitorul nu pare din altă 
lume, dar nici din lumea asta. Îl 
privesc exact în ochi. Şi mă văd 
pe mine. Cred că şi el se vede pe 
el în ochii mei. Păi, dacă aşa îmi 
spune lumina, nu cumva eu sunt 
el? Doar el se uită în ochii mei 
cu tot cu ochii mei în ochii lui, 
nu? Doar eu mă uit în ochii lui 
cu tot cu ochii lui în ochii mei, 
nu? Negreşit, nu poate fi  altfel! 
Ce-ar fi  să-i spun că este eu? 
Ce-ar fi  să-i spun că sunt el?... 

Sigur că da, nu-i spun! Dacă-i 
spun, şi se supără, şi mă crede 
într-o doagă, şi-i sare ţandăra, 
şi nu-mi mai dă să-i citesc şi 
să-i public interesantele sale 
scrisori? Nu, hotărât lucru, nu-i 
spun! Dar dacă el ştie exact ceea 
ce nu vreau să-i spun, însă, din 
consideraţii „estetice“ şi pentru 
a nu tulbura magia întâlnirii, 
se fereşte să-şi recunoască 
ferestrele lui în ferestrele 
mele?... Uite-l, vine lângă mine 
şi-mi întinde continuarea 
hârţoagelor sale. Îi tremură 
mâinile. Nu ştiu de ce, însă nu-l 
iscodesc. Şi mie îmi tremură 
mâinile. Şi nu numai mâinile. 
Îmi tremură şi glasul. Şi nu ştiu 
de ce. Încep să citesc. Citesc şi 
parcă ascult vocea lui.

    
Foşnetul rochiei se aude din ce 
în ce mai tare, din ce în ce mai 
aproape de mine. Tăcerea câinilor 
mă înspăimântă. Chiar nici un 
mârâit? Şi chiar nici un lătrat? 
Este prima dintre ultimele sosiri 
la care nu se „dau“ câinii lui 
bădia Iancu şi ai lui moş Vasile. 
Iată-i, stau aliniaţi pe la umbra 
celor garduri, pe la umbra celor 
salcâmi, pe marginea drumului. 
Stau şi tac. Tac şi păstrează 
liniştea, ca un fel de ritual sacru 
în onoarea Sosirii. Oare or fi  ştiind 
şi câinii că această Sosire nu-i una 
oarecare? Sigur, ştiu. Altfel, aşa 
cum am văzut în ani şi ani de zile, 
nici aerul nu intră în văzduhul 
satului, dacă n-are aprobarea lor 
gudurată, dar autoritară. Sigur că 
da!... Iat-o, ea este! Nu poate fi  alta! 

O recunosc, deşi n-am văzut-o 
niciodată în această dimensiune! 
Ea-i, cu siguranţă! Seamănă cu 
aceea de atunci! Şi-i chiar Sosirea 
aceea, care nu era gata de venire, 
însă se pregătea fără să-mi spună, 
care a mers cu mine, tocmai în 
depărtarea aceea din zare, pe 
dealul Ciorii, să vopsim întâiul 
nostru curcubeu!... Sigur că da! 
mai are doar vreo câţiva paşi, doar 
vreo câteva clipe... şi ajunge!... O 
rochie fără sfârşit! şi ce Sosire 
„stă“ în rochia fără sfârşit!... Pe 
prispă, mama şi dulceaţa aşteaptă 
cel mai frumos şi emoţionant 
eveniment din viaţa mea de 
Măzăriche Prepeleac. Doamne, 
câtă rochie şi câtă Sosire mi-ai dat! 
Oare încape în ogradă? (Stai să 
vezi!)    .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

    Motto:

    „te rog, iubita mea, întinde mâna,/ ridică-mi valea plângerii pe deal,

    să-mi fi e dor şi mai aproape luna/ când lupii fură viaţa unui cal!“

    (Iolanda Cremene)
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Anchetaţi pentru 
că au considerat 
permisul o ”opţiune”

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Trei tineri din judeţul Galaţi 
au intrat în atenţia poliţiei după 

ce au fost depistaţi, la fi nele săp-
tămânii trecute, la volanul unor 
mașini pe care nu ar fi  avut voie să 
le conducă. "Veteranul“ seriei are 
31 de ani și a fost depistat în cea 

mai gravă ipostază. Conducea o 
mașină pe o stradă din Scânteiești, 
când a fost oprit de un echipaj de 
poliţie, care avea să constate că nu 
deţinea permis pentru nicio cate-

gorie de vehicule. Mai mult, avea 
și o alcoolemie de 0,30 la mie în 
aerul expirat, iar mașina pe care 
o conducea nu îi aparţinea lui, 
ci o luase de la tatăl său, fără a-i 
cere permisiunea. Drept urmare, 
s-a ales cu dosar penal pentru con-
ducere fără permis și furt în scop 
de folosinţă, dar și cu o amendă de 
1.305 lei pentru că era "ușor băut“. 
"Doar“ cu dosare penale s-au ales 
alţi doi tineri. O fată de 19 ani, din 
Tecuci, prinsă la volan deși avea 
permisul suspendat pentru o altă 
abatere la regimul rutier, și un tâ-
năr de 26 de ani, din Tofl ea, care 
deși nu a avut niciodată carnet, 
s-a încumetat să conducă până la 
Umbrărești, unde a fost depistat 
în trafi c de poliţiștii din comună. 
Toţi cei trei riscă, numai pentru 
conducerea fără permis, pedepse 
cu închisoarea cuprinse între 1 și 
5 ani. .

LA FINELE SĂPTĂMÂNII TRECUTE  .  ILEGALITĂŢI

 PIETON 

ACCIDENTAT 

ÎN MICRO 20
NEATENŢIE. Un bărbat 

care a traversat haotic aglomeratul 

bulevard Oţelarilor a ajuns la spital 

după ce a fost lovit de o mașină 

al cărei șofer nu a avut vreme să îi 

observe intenţiile. Pietonul a sărit 

pe carosabil chiar în momentul 

în care șoferul, un bărbat de 

46 de ani, încerca să schimbe 

direcţia de mers printr-un viraj la 

stânga. Atent la celelalte mașini, 

nu l-a observat pe bărbatul care 

se angajase în traversare printr-

un loc nepermis și l-a acroșat, 

provocându-i câteva leziuni care 

au necesitat transportarea la spital 

pentru investigaţii și îngrijiri. Şoferul 

nu băuse, aveau să stabilească 

poliţiștii care l-au testat și care au 

deschis un dosar penal pentru 

vătămare corporală din culpă.  

.   Mariana Constandache

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

La primele ore ale dimineţii 
de luni, prichindeii de la Grădi-
niţa „Elena Doamna” au trecut 
pragul redacţiei noastre cu gân-
dul la sărbătorile care se apropie 
și cu dorinţa de a ne împărtăși și 
nouă, prin colinde, vestea sosi-
rii Crăciunului. Micuţii au venit 
însoţiţi de doamnele educatoa-
re care, zi de zi, le sunt alături 
și îi pregătesc cu dragoste și 
devotament. Cu chitare și îm-

brăcaţi în costume populare, 
copiii au fredonat colinde și au 
transmis lumii mesajul nașterii 
Mântuitorului Hristos. Cu gân-
dul la Moș Crăciun, care zilele 
următoare le va aduce cadourile 
dorite, copiii au transmis vestea 
nașterii Domnului, prin cântec, 
tuturor gălăţenilor. Promiţân-
du-ne că vor veni la redacţie și 
anul viitor și atenţi la indica-
ţiile primite de la educatoare, 
micuţii de la „Elena Doamna” 
au plecat să colinde și pe la alte 
case. .

bucurie 
Cânt și voie bună cu prichindeii de la „Elena Doamna”

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 19 de-

cembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Brăilei, Portului 

și Calea Prutului. În judeţ, șoferii 

prezenţi pe șosele vor fi  moni-

torizaţi pe DN 25, în localităţile 

Hanu Conachi și Ivești, precum și 

pe DJ 251, în comunele Pechea 

și Matca. Pe DN 26, radare se 

vor afl a în localităţile Tătarca și 

Şiviţa, iar pe DE 581 un radar va fi  

prezent la Berheci.  . Mariana 

Constandache

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

După ce au fost fascinați de 
călătoria cu trenul, elevii de la 
Școala Gimnazială Nr. 1 Tulucești 
au ajuns și la noi la redacție. Și nu 
au venit ca să se facă ziariști, ci 
ca să ne aducă vestea apropierii 
Crăciunului și să ne-o transmită 
prin colinde. Grupul de colindă-
tori de la Tulucești a fost format 
din elevi de clasa a III-a, clasa 

întâi și preșcolari de la grupa 
mijlocie, însoțiți de profesoare-
le pentru învățământul primar 
Nicoleta Oprea Stan și Aurelia 
Frunză și educatoarea de la gru-
pa mijlocie, Luminița Alecu. Bu-
curia micuților și dăruirea cu 
care ne-au adus vestea cea bună 
a Nașterii Domnului a fost răs-
plătită pe măsură, copiii plecând 
de la redacția „Vieții libere” cu 
punguțe cu dulciuri și fructe de 
sezon.  .

colinde 
Elevii de la Tulucești ne-au vestit Nașterea Domnului
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 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Peisajul cultural gălăţean 

primește încă o lovitură, în acest 

fi nal de an 2023, prin dispariţia 

plasticienei Anca Tofan, o 

creatoare cu totul aparte în 

lumea artelor vizuale de la 

Dunărea de Jos, dar nu numai. 

Anca Tofan s-a născut la Ga-
laţi, pe 28 iunie 1959, iar talentul 
și aplecarea către pictură i-au fost 
remarcate de timpuriu, ea fi ind 
absolventă a Liceului de Artă ”Di-
mitrie Cuclin” din orașul natal. 
Ulterior, a studiat la Academia 
de Artă „Ion Andreescu” din Cluj, 
absolvind, în 1982, secţia Artă de-
corativă a acestei prestigioase in-
stituţii de învăţământ superior.

În perioada care a urmat, pic-
toriţa și grafi ciana Anca Tofan a 

confi rmat cu asupra de măsură, 
devenind un reprezentant de refe-
rinţă al artei plastice locale. A fost, 
până la pensionare, în 2021, mu-
zeograf la Muzeul de Artă Vizuală 
din Galaţi, scenografă la diverse 
teatre din ţară, realizator de gra-
fi că de carte pentru mai multe edi-
turi româneşti, membră a Uniunii 
Artiştilor Plastici din România, Fi-
liala Galaţi şi a Grupării artistice 
„Axa” din Galaţi.

Referitor la ceea ce dorea să facă 
în artă, spunea, la un moment dat, 
că încearcă să elimine tot ce în-
seamnă linie sau pată de culoare în 
plus: "Dacă luăm toată istoria artei 
sunt o mulţime de creatori care-mi 
plac, cum este Hundertwasser, pen-
tru care am o mare slăbiciune, sau 
Paul Klee. Dar am rămas cu conci-
zia în exprimare de la Hemingway: 
n-am mai întâlnit un alt scriitor, 
şi am citit mult la viaţa mea, care 

să descrie, în trei cuvinte, o lume, 
aşa cum a reuşit Hemingway. Asta 
încerc, prin mijloace plastice, să fac 
eu în artă“, declara artista, pentru 
„Viaţa liberă”.

Expoziţii personale: "Masculin“ 
(1999); "Masca“ (2002); "Clown“ 
(2003); "Jazz“ (2004); "Mâţe“, Ga-
leriile de Artă "N. Mantu“, Galaţi 
(2005); "Tango“, Galeriile de Artă 
"N. Mantu“, Galaţi (2006). 

Expoziţii de grup: Galeriile 
de Artă "N. Mantu“, Galaţi (1982-
2001); Salonul Naţional de Grafi că, 
Galeriile "Apollo“, Bucureşti (1994); 
"Toleranţa - Intoleranţa“, Galeria 
"Podul“, Bucureşti (1995); Galerii-
le "Apollo“ Bucureşti (1995); "Eu“, 
Centrul Cultural Român Paris 
(1995); "Fără temă“, Galeriile "He-
lios“, Timişoara (1998).

Expoziţii naţionale: Salonul Na-
ţional de Grafi că, Galeriile "Apol-
lo“, Bucureşti (1994, 1995).

Lucrările sale se afl ă în colec-
ţii de stat şi particulare din Ro-
mânia, Arabia Saudită, Italia și 
SUA. 

Tablouri semnate de plasticia-
na Anca Tofan se afl ă și în patri-
moniul „Vieţii libere”, mărturie 
a talentului, a spiritului neîn-
fricat și a imensei capacităţi de 
a se dărui de care mereu dădea 
dovadă. O apărătoare neobosită 
a necuvântătoarelor, a celor slabi 
și a libertăţii gândului și a ideii, 
Anca Tofan trece într-o altă di-
mensiune exact în perioada când 
îi comemorăm pe cei care și-au 
dat viaţa, în decembrie 1989, pen-
tru libertatea noastră, a tuturor. 
O zi de iarnă cu cer senin și soare 
deasupra noastră, dar cu un frig 
ce ne cuprinde, din ce în ce mai 
mult, pe dinăuntru, pe măsură ce 
valorile noastre se sting. Dumne-
zeu s-o odihnească! ,

PIERDERE PENTRU COMUNITATEA CULTURALĂ GĂLĂŢEANĂ  .  IN MEMORIAM

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Comerţul cu materiale piro-
tehnice de sezon, efectuat în afa-
ra cadrului legal, este în fl oare. 
Numai la fi nele săptămânii tre-
cute, poliţiștii de la Arme au găsit 
într-un magazin și în mai multe 
locaţii deţinute de un bărbat din 
judeţul Galaţi sute de kilograme 
de articole care ori sunt inter-
zise la vânzare, ori pentru care 
nu existau autorizaţii speciale 

de comercializare. Astfel, dintr-
un magazin din Tg. Bujor au fost 
confi scate 100 de articole piro-
tehnice din categoria F1, pentru 
care administratorul nu deţinea 
autorizaţie de comercializare. 
O cantitate și mai mare avea să 
fi e găsită în trei locaţii deţinute 
de un bărbat de 37 de ani, din 
Fârţănești, care se aprovizionase 
cum se cuvine pentru a face un 
ban de sărbători.

"Au fost găsite 37 bucăţi baterii 
de artifi cii, categoriile F2, F3 și F4, 

și un număr de 3.653 de petarde, 
categoriile P1 și F2. Cele aproxima-
tiv 375 de kilograme de articole 
pirotehnice au fost indisponibili-
zate, în vederea continuării cerce-
tărilor“, a precizat cms. șef Felicia 
Tudoran, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Galaţi. Atât proprietara maga-
zinului societăţii din Tg. Bujor, o 
femeie în vârstă de 34 de ani, cât 
și bărbatul sunt acum cercetaţi 
penal pentru operaţiuni cu arti-
cole pirotehnice efectuate fără 
drept. .

capturi
Sute de kilograme de pocnitori ilegale, confi scate în weekend

123 de locuri 
de muncă 
vacante

AJOFM. 123 era, luni, numărul lo-

curilor de muncă declarate ofi cial vacante 

la AJOFM de agenţii economici din Galaţi. 

Pe lângă cele aproximativ 50 de posturi 

pentru muncitori necalifi caţi, erau oferte 

și pentru domenii care necesită speciali-

zare: electricieni (8), inginer mecanic (1), 

kinetoterapeut (1), lăcătuși (5), instalatori 

fotovoltaice (2), patiseri (3), tubulator 

naval (1). Doar două dintre posturile ofi cial 

vacante erau oferite persoanelor cu studii 

superioare. Oferta completă de locuri de 

muncă este disponibilă pe pagina AJO-

FM. . Cristinel Luca

 PRINS 

CU PERMISUL 

SUSPENDAT 

LA FRONTIERĂ
CONTROL. Poliţiştii de 

frontieră din cadrul Sectorului 

Galaţi efectuează cercetări cu 

privire la un bărbat care a încercat 

să treacă frontiera de stat la 

volanul unui autoturism, deşi 

permisul de conducere deţinut 

fi gura ca suspendat. Bărbatul, 

cetăţean român, în vârstă de 33 

de ani, s-a prezentat pentru a 

efectua formalităţile de trecere a 

frontierei duminică, 17 decembrie, 

în jurul orei 23,30, la volanul 

unui autoturism înmatriculat în 

România. La control, bărbatul 

nu a putut prezenta permisul de 

conducere, motivând că nu îl are 

asupra sa. În urma verifi cărilor 

suplimentare, oamenii legii au 

constatat că bărbatul are dreptul 

de a conduce suspendat, ca 

urmare a comiterii unor abateri la 

regimul rutier. , V.L.   

O

S-a stins din viaţă 
plasticiana ANCA TOFAN

COMUNITATEA CULTURALĂ GĂLĂŢEA
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Fabrica de baterii 
de la Galaţi, în căutarea 
unei variante de finanţare
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Investiţia într-o fabrică de celule 

pentru bateriile pentru maşini 

electrice pe care belgienii de 

la Avesta Battery and Energy 

Engineering (ABEE) au anunţat-o 

la Galaţi este deocamdată în 

stand-by, pentru că autorităţile 

române încă încearcă să 

găsească o sursă de fi nanţare 

pentru ajutorul de stat, a 

declarat ministrul Economiei, 

Radu Ștefan Oprea. 

"Încercăm să identifi căm sur-
sa de fi nanţare pe fonduri euro-
pene. Din păcate, ele nu sunt ges-
tionate de Ministerul Economiei. 
Iniţial, credeam că o sursă poate 
fi  Fondul pentru Tranziţie Justă, 
belgienii alegând unul dintre 
judeţele care sunt în acest pro-
gram. Acum posibile surse sunt 
Fondul de Modernizare sau cele 
din PNRR pentru baterii“, a de-
clarat Radu Ștefan Oprea, pentru 
Economedia. 

La rândul său, consilierul mi-
nistrului Economiei, Florin Spă-
taru, a precizat că în niciun caz 
nu s-a renunţat la investiţie, iar 
demersurile pentru identifi carea 
unei surse de fi nanţare continuă. 
"În PNRR există un buget pentru 
producţia de baterii, doar că acel 
buget și condiţiile de acordare de 
acolo nu sunt foarte favorabile 
pentru investiţie într-o gigafa-
brică. Belgienii au spus că vor o 
investiţie de până la 1,4 miliarde 
de euro. Iar sumele acordate prin 
PNRR, cele 259 milioane de euro, 
erau pentru două activităţi: pen-
tru producţia de panouri fotovol-
taice și pentru baterii. Am iniţiat 
discuţii cu Ministerul Fondurilor 
Europene și cu Ministerul Ener-
giei pentru identifi carea unor so-
luţii. Este normal să identifi căm 
această sursă de fi nanţare. Conti-
nuăm discuţiile“, a declarat Florin 
Spătaru, citat de Economedia.

Spătaru a precizat că Ministe-
rul Economiei a iniţiat o discuţie și 
cu Comisia Europeană pentru a ve-
dea dacă alte fonduri europene din 
PNRR pot fi  redistribuite. "Comisia 
Europeană și-a arătat disponibili-
tatea de a discuta cu noi ca din fon-
durile europene alocate României, 
dacă există un proiect major pen-
tru producţia de baterii, această 
direcţie fi ind strategică, să poată 
fi  fi nanţat“. Florin Spătaru afi rmă 
că, în continuare, partea belgiană 
"și-a arătat interesul în dezvoltarea 
acestei capacităţi de producţie, dar 
și de reciclare de baterii“.

 După cum v-am informat în 
paginile ziarului "Viaţa liberă“, în 
luna iunie, proiectul ABEE a fost 
lansat ofi cial în cadrul unui eve-
niment organizat la Primăria Ni-
nove (Belgia), la care au participat 
inclusiv premierul belgian Alexan-
der de Croo și ministrul român al 
Economiei, Ştefan Radu Oprea. In-
vestiţia, în valoare de 1,4 miliarde 
euro, ar urma să fi e derulată eta-
pizat de subsidiara ABEE Romvolt, 
în Zona Liberă Galaţi, gestionată de 
municipalitatea gălăţeană. 

În luna octombrie, primarul 
Ionuţ Pucheanu admitea că primii 
pași concreţi spre derularea in-
vestiţiei "au durat mai mult decât 

ne-am fi  închipuit sau decât ne-
am fi  dorit, atât noi, cât mai ales 
investitorul“, dar că formula pen-
tru ajutorul de stat este fi nalizată, 
urmând ca Executivul să găsească 
sursa de fi nanţare pentru acest 
ajutor de stat. 

Precizăm că mecanismele de 
ajutor de stat sunt esenţiale în 
prezent pentru atragerea și deru-
larea unor investiţii în tranziţia 
energetică, această regulă fi ind 
una care se aplică atât în Uniunea 
Europeană, cât și în SUA sau alte 
mari economii ale lumii. 

Așa după cum "Viaţa liberă“ v-a 
informat, până în prezent, de pro-
iectul ABEE Romvolt de la Galaţi 
s-au arătat interesate Banca Euro-
peană de Investiţii (EIB) și Banca 
Europeană pentru Reconstrucţie 
și Dezvoltare (BERD). De asemenea, 
pentru un alt segment de fi nan-
ţare s-au purtat negocieri cu un 
consorţiu de bănci comerciale. Un 
instrument complementar impor-
tant constă în subvenţiile de stat 
acordate, desigur, tot cu respecta-
rea cadrului normativ european și 
naţional. 

În realizarea unităţii de pro-
ducţie pentru bateriile electrice, 
Compania ABEE se bazează pe 
parteneriatul cu o serie de com-

panii de anvergură în domeniul 
tehnologiei. De exemplu, compa-
nia japoneză Takenada ar urma 
să fi e responsabilă cu partea de 
construcţii, Hitachi ar urma să 
furnizeze liniile de producţie, iar 
Siemens ar urma să furnizeze sis-
temele de automatizări. 

Parteneri în derularea afaceri-
lor viitoarei fabrici de baterii elec-
trice de la Galaţi ar urma să fi e 
companiile auto Ford și Renault/
Dacia, iar tehnologiile de stocare 
vor fi  dezvoltate împreună cu fi rma 
Prime. Nu în ultimul rând, ABEE 
Romvolt va colabora și cu centrele 
universitare și de cercetare, în ve-
derea dezvoltării ecosistemului de 
producere a bateriilor electrice. 

În ceea ce privește etapele de de-
rulare a proiectului ABEE Romvolt, 
potrivit "foii de parcurs“ stabilite 
iniţial pentru investiţie, până la 
sfârșitul anului 2024 ar trebui să 
fi e obţinute toate avizele tehnice și 
administrative necesare, urmând 
să se treacă în perioada 2024-2025 
la achiziţia liniilor de producţie și 
amenajarea spaţiilor de producţie. 
Rămâne însă de văzut dacă, date 
fi ind întârzierile în fi nalizarea 
schemei de fi nanţare a ajutorului 
de stat, acest calendar va mai ră-
mâne valabil. ,

INVESTIŢIE ÎN STAND-BY  .  DECLARAŢII

 TRANSPORTURI 

AGABARITICE 

CU DESTINAŢIA 

GALAŢI
TRAFIC. Compania 

Naţională de Administrare a 

Infrastructurii Rutiere (CNAIR) 

anunţă că, în perioada 18-22 

decembrie 2023, se vor desfășura 

două transporturi cu gabarit 

depășit pe traseul: Nădlac - 

Centura Sibiu - Râmnicu Vâlcea 

- Pitești - Centura București - 

Urziceni - Slobozia - Brăila - DN 

2 B - Galaţi. Vehiculele transportă 

piese metalice. „Lăţimea maximă a 

vehiculelor este de 3,20 metri, viteza 

de deplasare urmând a fi  adaptată 

condiţiilor de trafi c. În conformitate 

cu OUG 195/2002 privind circulaţia 

pe drumurile publice, viteza maximă 

de deplasare a vehiculelor cu 

depășiri este de 70 km/oră. Etapele 

de desfășurare a transporturilor 

sunt stabilite de Poliţia Rutieră, care 

asigură însoţirea vehiculelor cu 

depășiri“, transmite CNAIR. 

. Anca Melinte 

295,5104UU

gram aur

5,2395OO

franc elveţian gra

4,5508OO

dolardola

4,9676UU

euro
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USR, PMP şi Forţa Dreptei 
au anunţat 
Alianţa Dreapta Unită
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 USR, PMP şi Forţa Dreptei au 

anunţat, luni, într-o conferinţă 

de presă extraordinară, la 

Parlament, Alianţa Dreapta 

Unită, liderul USR, Cătălin Drulă, 

afi rmând că alianţa va înlătura 

„acest regim al minciunii, 

sărăciei şi nedreptăţii de la 

putere în 2024“. Liderul PMP, 

Eugen Tomac, a spus că noua 

alianţă va câştiga alegerile 

europarlamentare, iar Ludovic 

Orban, liderul Forţa Dreptei, a 

afi rmat că speranţa renaşte în 

România, informează news.ro. 

"Este un moment special, un 
moment al speranţei pentru 
schimbare în România. Anunţăm 

azi, cele trei partide, USR, PMP şi 
Forţa Dreptei, Alianţa Dreapta 
Unită. Este alianţa care va înlă-
tura acest regim al minciunii, să-
răciei şi nedreptăţii de la putere 
în 2024“, a anunţat liderul USR, 
Cătălin Drulă, conform sursei 
citate. El a precizat că România 
are nevoie de această construcţie 
politică. "Alternativa este aici, 
suntem noi”, a declarat Cătălin 
Drulă. ”Pesedismul a ajuns la 
putere în România printr-o fra-
udă colosală şi nemaiîntâlnită, 
al cărui autor este preşedintele 
actual, pe fi nal de mandat, Klaus 
Iohannis“, a mai spus Drulă.

 La rândul său, liderul PMP, 
Eugen Tomac, a anunţat că se 
dă semnalul unităţii prin noua 
alianţă. "Adevărata opoziţie este 
aici şi e pregătită pentru cele 

mai mari provocări pentru anul 
2024“, a spus Tomac, precizând 
că atunci când construieşti un 
proiect politic bazat pe valori, pe 
competenţă, pe meritocraţie nu 
avem cum să nu reuşim“.

"Alianţa Dreapta Unită va câş-
tiga anul viitor alegerile europar-
lamentare, vom obţine un scor 
foarte bun la locale, vom veni în 
Parlament cu cei mai mulţi par-
lamentari şi ne vom bate cu toată 
energia pentru a reuşi să ducem 
la Palatul Cotroceni un adevărat 
preşedinte de dreapta“, a mai 
spus Tomac.

 Ludovic Orban, preşedintele 
Partidului Forţa Dreptei, a afi r-
mat că "astăzi speranţa renaşte 
în România“. "Ne-au adus psd-iştii 
şi pnl-iştii şi opoziţia de operetă 
inventată de PSD şi de PNL par-

că mai aproape de anii ‘89 decât 
de ceea ce speram fi ecare dintre 
noi“, a spus Orban. "Astăzi, spe-
ranţa renaşte în România, astăzi 
orice om care îşi doreşte altceva 
pentru ţara asta, care crede cu 
adevărat în progres, în iniţiativă 
şi responsabilitate individuală, în 
capacitatea fi ecărui om de a reuşi 
în viaţă, în capacitatea de a avea 
în sfârşit o conducere care să iu-
bească ţara asta şi care s-o ducă 
în direcţia corectă, astăzi toţi 
aceşti oameni au o soluţie. Destul 
au ales între două rele, astăzi nu 
cred că avem voie să lăsăm româ-
nii să aleagă din nou între două 
rele, adică coaliţia imposturii şi 
trădării formate din PSD şi PNL 
şi opoziţia cu claxon şi cu caro-
serie care a fost inventată de PSD 
şi PNL“, a afi rmat Orban. .

LISTĂ COMUNĂ LA EUROPARLAMENTARELE DIN 2024  .  ALTERNATIVĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Aproape 70% dintre români 
declară că au rude în străinătate, 
mai mulţi decât în urmă cu 10 
ani, şi aproape 20% dintre aceştia 
spun că rudele din străinătate le 
trimit bani, în urmă cu 10 ani pro-
centul fi ind dublu, indică datele 
unui sondaj realizat de INSCOP, la 
comanda News.ro. De asemenea, 
în opinia a 68,1% dintre cei ches-

tionaţi, cei plecaţi în străinătate 
contribuie mult la nivelul de trai 
al românilor. Procentul celor care 
consideră că românii din străină-
tate ar trebui să aibă dreptul de 
a vota la alegerile din România a 
crescut de la 74,9% în iunie 2013, 
la 84,4% în prezent.

 Declară că au rude plecate în 
străinătate mai ales: persoanele 
cu educaţie primară, locuitorii 
din urbanul mic, cei din regiuni-
le estice sau Sud-Vest Oltenia, re-

levă analiza socio-demografi că. 
De asemenea, tinerii sub 30 de 
ani, cei inactivi potenţial activi 
şi locuitorii din rural declară în-
tr-o proporţie mai ridicată decât 
celelalte categorii că rudele din 
străinătate le trimit bani.

"Pe fondul creşterii în ultimii 
10 ani a ponderii românilor care 
declară că au rude în străinătate, 
a crescut semnifi cativ şi ponderea 
celor care cred că românii plecaţi 
în străinătate contribuie mult la 

nivelul de trai al românilor din 
ţară, chiar dacă procentul celor 
care declară că au rude în străi-
nătate care le trimit bani a scăzut 
faţă de 2013. Recunoaşterea con-
tribuţiei românilor din diaspora 
la nivelul de trai al românilor vine 
însoţită de creşterea spriijinului 
pentru ideea că românii din străi-
nătate ar trebui să aibă dreptul de 
a vota la alegerile din România“, a 
declarat Remus Ştefureac, direc-
tor INSCOP Research. .

sondaj
Şapte români din zece declară că au rude în străinătate

Pacientă 
moartă 
într-un lift 
blocat

SLATINA. Poliţia a deschis  o anchetă 

după ce o femeie de 81 de ani, internată în 

Spitalul Judeţean de Urgenţă Slatina, a murit 

într-unul dintre lifturile spitalului, care s-a 

blocat, informează news.ro. Femeia era mama 

unei asistente şi era transferată, de la etajul 5, 

la Secţia ATI de la etajul 2, pentru a fi  intuba-

tă. Medicul Florin Augustin Popa, directorul 

medical al spitalului, spune că pacienta avea 

multiple comorbidităţi şi că blocarea liftului 

imediat după ce echipa medicală a intrat cu 

pacienta nu are niciun fel de legătură cu faptul 

că femeia a făcut stop cardiorespirator imedi-

at după ce acesta s-a blocat.  . C.L

 CU TURMA 

DE CAPRE 

LA MALL
TG.JIU. Clienţii unui mall 

din Târgu Jiu au rămas surprinși 

să vadă în parcarea subterană a 

centrului comercial o turmă de 

capre, potrivit publicaţiei Pandurul. 

Mai multe persoane au imortalizat 

cornutele care s-au hotărât să facă 

o scurtă sesiune de shopping, 

iar imaginile au devenit virale pe 

internet. Zeci de capre au intrat 

duminică seară în parcarea mall-

ului care se afl ă în apropierea râului 

Jiu, unde crescătorii vin frecvent 

cu animalele la păscut. Trafi cul în 

parcare a fost ușor perturbat, însă 

oamenii s-au amuzat pe seama 

apariţiei inedite. „Cu asta le-am 

văzut pe toate! Acum pot părăsi 

ţara“, a comentat un gorjean, după 

ce a văzut fotografi ile care s-au 

viralizat pe reţelele de socializare. 

Proprietarul caprelor a fost 

identifi cat, după ce poliţiștii chemaţi 

la faţa locului au evacuat animalele, 

conform Observator News.  

. Cristinel Luca , sursa foto 

Pandurul
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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Potrivit unui comunicat de 
presă, Agenţia Naţională de In-
tegritate (ANI) a constatat starea 
de incompatibilitate în cazul lui 
Valentin Slivneanu, consilier lo-
cal al orașului Berești și fost vi-
ceprimar al localităţii. „S-a afl at 
în stare de incompatibilitate în 
perioada exercitării mandatului 
de viceprimar al orașului Berești, 
întrucât simultan cu funcţia de 
viceprimar a deţinut și exercitat 
calitatea de comerciant persoa-
nă fi zică în cadrul propriei între-

prinderi individuale (perioada 16 
noiembrie 2020 - 30 iunie 2021), 

respectiv, funcţia de administra-
tor al unei societăţi (perioada 16 

noiembrie - 14 decembrie 2020)“, 
transmite ANI.

Instituţia precizează că „per-
soana (...) faţă de care s-a consta-
tat starea de incompatibilitate 
este decăzută din dreptul de 
a mai exercita o funcţie sau o 
demnitate publică (...) pe o peri-
oadă de 3 ani de la data eliberării, 
destituirea din funcţia ori dem-
nitatea publică respectivă sau a 
încetării de drept a mandatului. 
Dacă persoana a ocupat o func-
ţie eligibilă, nu mai poate ocupa 
aceeași funcţie pe o perioadă de 
3 ani de la încetarea mandatu-
lui“.  .

ANI
Acuzaţii de incompatibilitate la Berești

’
Precizăm că 

actualizarea tuturor 

calculelor s-a 

făcut cu minimum 

prevăzut de lege.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI 

GALAŢI

Cât vom plăti pentru 
casă, teren, maşină 
şi salubritate în 2024
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Aleșii locali vor hotărî astăzi, 

19 decembrie, cum se vor 

modifi ca zonele de impozitare. 

După cum v-am anunţat deja, 

artere importante precum 1 

Decembrie 1918, bulevardul 

George Coşbuc, bulevardul 

Henri Coandă sau bulevardul 

Traian Vuia sunt propuse pentru 

zona A de impozitare. Pentru a 

vă pregăti sufl etește și fi nanciar 

pentru ce vă așteaptă, indiferent 

din ce zonă de impozitare faceţi 

parte, vă prezentăm un calcul 

estimativ al impozitelor și taxelor 

locale pentru anul 2024, așa cum 

ne-a fost furnizat, la solicitarea 

noastră, de Primăria municipiului 

Galaţi.

Reamintim că, prin Hotărârea 
Consiliului Local nr. 193 din 27 
aprilie 2023, nivelurile în sume 
fi xe ale impozitelor și taxelor lo-
cale pentru 2024 au fost indexate 
cu rata infl aţiei din 2022, 13,8 la 
sută. Pentru a avea măcar o ima-
gine de ansamblu a sumelor pe 
care le-aţi putea avea de plătit, 
am solicitat Primăriei Galaţi un 
calcul estimativ al celor mai im-
portante impozite și taxe locale. 
Vă prezentăm datele care ne-au 
fost furnizate.

Impozitul pe locuinţă
Potrivit calculelor estimative 

ale municipalităţii, la impozitul 
pe clădiri rezidenţiale pentru 
anul 2024, sumele datorate de 
cetăţeni ar urma să fi e mai mari 
cu valori cuprinse între 11 și 39 
lei. Conform Primăriei, în Zona 
A de impozitare, pentru o locu-
inţă cu o cameră (25 mp) gălăţe-
nii ar putea plăti impozit de 101 
lei, pentru două camere (50 mp) 
- 204 lei, pentru trei camere (67 
mp) - 273 de lei, iar pentru patru 
camere (80 mp) - 325 de lei.

În zona B de impozitare, calcu-
lele estimative arată astfel: 98 de lei 
pentru o locuinţă cu o cameră (25 
mp), 195 de lei pentru două camere 
(50 mp), 262 de lei pentru o locuin-
ţă cu trei camere (67 mp) şi 313 lei 
pentru patru camere (80 mp).

În zona C, pentru o locuinţă 
cu o cameră (25 mp), impozitul 
ar putea fi  de 92 de lei, pentru 
două camere (50 mp) - 185 de lei, 
la trei camere (67 mp) - 249 lei, 
iar la patru camere (80 mp) - 289 
de lei.

În zona D, pentru o locuinţă cu 
o cameră (25 mp) aţi putea scoate 
din buzunar 89 de lei, la două ca-
mere (50 mp) - 179 de lei, pentru 
un apartament cu trei camere (67 
mp) - 239 de lei, iar la patru came-
re (80 mp) - 286 de lei.

Impozitul pe teren
Primăria ne-a furnizat și un 

calcul estimativ al impozitului 
pe teren pentru anul 2024. Mai 
exact, este vorba despre terenu-
rile amplasate în intravilan - te-

renuri cu construcţii. Pentru o 
suprafaţă de 100 mp, cetăţenii vor 
plăti: 119 lei (11.910,98 lei/ha) în 
zona A, 90 de lei (9.004,27 lei/ha) 
în zona B, 62 de lei (6.162,49 lei/
ha) în zona C, și, respectiv, 29 de 
lei (2.927,12 lei/ha) în zona D.

Autoturisme
Iată și un calcul estimativ al 

impozitului pe autoturisme pen-
tru anul 2024: autoturism cu ca-
pacitate cilindrică de 1.600 cmc 
- 82 de lei; 1.900 cmc - 242 de lei; 
2.600 cmc - 1.259 de lei.

Taxa pe salubritate
Curăţenia orașului le-a prile-

juit gălăţenilor o surpriză neplă-
cută în 2023. În aprilie, taxa de 
habitat în valoare de 104,39 lei/
persoană/an, pe care unii dintre 
gălăţeni o și achitaseră deja pen-
tru întreg anul, a fost înlocuită 
cu o taxă de salubrizare substan-
ţial mai mare - 14,14 lei/persoană/
lună. În consecinţă, gălăţenii au 
avut de plătit atât habitatul - pe 

primele luni ale anului, cât și sa-
lubrizarea - pentru lunile rămase 
din momentul intrării în vigoare 
a acestei taxe, 1 mai. După cum 
relatam la acel moment, gălăţenii 
care achitaseră deja integral taxa 
de habitat de 104,39/lei/persoana/
an, s-au trezit că sunt iar buni de 
plată, cu alţi 44,12 lei. În conclu-
zie, cetăţenii au plătit, în total 
148,51 de lei pentru curăţenia 
orașului.

La cererea noastră, Primăria 
ne-a comunicat că taxa de salubri-
tate pe anul 2024 va fi  de 169,68 
lei/persoană/ an, conform HCL 
192/27 aprilie 2023. Să sperăm că 
nu vor apărea și alte surprize.

„Precizăm că actualizarea 
tuturor calculelor s-a făcut cu 
minimum prevăzut de lege, iar 
cei care plătesc impozitele până 
la sfârșitul lunii martie benefi ci-
ază de o importantă bonifi caţie 
de zece procente“, a ţinut să ne 
transmită administraţia locală. 
Bonifi caţia nu se acordă pentru 
taxa de salubrizare.  .

CALCULE ESTIMATIVE FURNIZATE DE PRIMĂRIA GALAŢI . BANI
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atletism
Veteranii și-au desemnat laureaţii din 2023

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

În fruntea listei laureaţilor 
atleţilor veterani din anul 2023 
se afl ă Paul Găvănescu (+45 ani), 
realizator a numeroase perfor-
manţe. Cele mai importante sunt 
cele trei titluri de campion naţio-
nal de sală (200 metri, triplusalt și 
lungime). Li se adaugă cinci me-
dalii de aur la Balcaniadă, plus 
patru medalii la ”Naţionalele” 
de pistă. A obţinut și un loc 5, în 
sală, la Mondialele din Polonia, în 
proba de triplusalt.

Culai Voicu (+60 ani) - locul 3 
la semimaratonul naţional, locul 

1 la 10 km, două medalii de aur în 
probele de 5.000 și 10.000 metri 
la Balcaniadă.

Cătălin Brăila (+70 ani) - aur 
la 2.000 metri obstacole, bronz 
la 3.000 metri sală, locul 4 la 
maraton, tot locul 4 la semi-
maraton pe echipe, participant 
la Mondialele de sală din Po-
lonia, prezent la startul a opt 
maratoane.

Daniela Ciocan (+45 ani) - lo-
cul 2 la semimaratonul Galaţi, 
locul 8 la cros şi medalie de 
bronz pe echipe la Mondialele 
din Polonia.

Daniel Coca (+40 ani) - pre-
zenţe la cursele de semimaraton, 

locul 3 la București (10 km) și tot 
locul 3 la Galaţi (10 km).

• Cu prezenţe notabile în în-
trecerile naţionale se mai numă-
ră: Teofan Spiridonescu, Adrian 
Preda, Adrian Apărece, Adrian 
Anghel, Laurenţiu Istrate, Cris-
tian Onofrei și Doru Paraschiv.

Alţi veterani care au făcut 
performanţă de-a lungul timpu-
lui, afl aţi pe listele de concurs și 
într-o astfel de calitate: Alina Te-
cuţă Gherasim, Florica Neacșu, 
Aurelian Podașcă, Valeriu Cos-
ma, Marius Nicoară, Gheorghe 
Buruiană, Marius Buricea, Ni-

colae Pop și alţii. .

Oţelul, din nou în cărţi 
pentru play-off

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Gruparea gălăţeană Oţelul a 

benefi ciat de o etapă ideală, în 

care a profi tat la maximum și s-a 

apropiat la numai trei puncte de 

locul 5.

Victoria cu 1-0 obţinută de 
Oţelul, în deplasare, la „U“ Cluj, 
duminică, a întregit un weekend 
perfect, în care toate celelalte 
echipe angrenate în lupta pen-
tru play-off au pierdut puncte. 
Petrolul a făcut 0-0 cu Rapid, 
deși ploieștenii au jucat aproape 
tot meciul cu un om în plus, Farul 
a făcut tot 0-0 cu UTA, Hermann-
stadt a pierdut fără drept de apel 
cu FCSB, iar „U“ Cluj a fost învin-
să chiar de gălăţeni. Doar Sepsi, 
dintre contracandidate, a reușit 

să-și câștige partida, 2-1, cu CFR 
Cluj, după un gol controversat 
marcat în fi nalul jocului.

Iată cum se prezintă clasa-
mentul în zona cu implicaţii în 
play-off: locul 5. Sepsi 29 puncte, 
6. „U“ Cluj 29 p, 7. Farul 29 p, 8. 
Hermannstadt 28 p, 9. Petrolul 
27 p, 10. OŢELUL 26 p, 11. FCU 
1948 Craiova 24 p, 12. Voluntari 
24 puncte.

Jucătorii Oţelului au fost ex-
trem de motivaţi să câștige la 
Cluj, după eșecul de acasă cu 
Sepsi, care a picat foarte prost la 
momentul respectiv, prin prisma 
unei căderi în clasament. Alexan-
dru Pop, marcatorul golului de la 
Cluj, a vorbit despre cât de impor-
tant a fost succesul obţinut. „În-
seamnă trei puncte importante, 
nu că ar fi  un meci special, dar 
au venit bine. Aveam nevoie să 

recuperăm ce am pierdut cu Sep-
si. Acum trebuie să ne câștigăm 
meciul de acasă cu Botoșani, din 
etapa următoare. Mă bucur pen-
tru noi ca echipă că am reușit să 
ne impunem. S-au dus 20 de etape 
și se vede că nu e niciun secret, 
ci pur și simplu că suntem un 
grup unit, muncim cu toţii, unii 
pentru ceilalţi. Când se termină 
meciurile, nu mai avem nici ener-
gie să ne bucurăm după victorii“, 
a spus Pop.

Atacantul Oţelului are și un 
obiectiv personal în acest sezon, 
fi ind implicat în lupta pentru ti-
tlul de golgheter. Pop a marcat de 
9 ori până acum, fi ind la egalitate 
cu Nistor („U“ Cluj) și Chiţu (FCU 
1948 Craiova), având un singur 
gol mai puţin faţă de liderul la 
zi din topul marcatorilor - Darius 
Olaru (FCSB).

Fără Miguel Silva 
cu Botoșani

Victoria de la Cluj s-a lăsat și cu 
nu mai puţin de cinci cartonașe 
galbene în rândul gălăţenilor. Cel 
mai afectat de avertisment s-a do-
vedit a fi  Miguel Silva, fundașul 
stânga care va absenta la meciul 
cu FC Botoșani, din cauza cu-
mulului de cartonașe galbene. 
Alte două potenţiale lipsuri din 
echipă pentru ultimul meci din 
2023 ar fi  Cisotti și Bodișteanu. 
Ambii au părăsit terenul încă din 
prima repriză, din cauza unor 
accidentări.

Altfel, deja s-au pus în vân-
zare pe platformele online de 
ticketing biletele pentru meciul 
Oţelul - FC Botoșani, ultimul al 
gălăţenilor din 2023, programat 
vineri, 22 decembrie, de la ora 
17.30. .

VICTORIE MARE OBŢINUTĂ LA CLUJ . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

VOLEI. În primul eșalon mas-

culin de volei, lupta se încinge de-a 

binelea. În etapa din weekend, au 

fost alte două rezultate în afara „cal-

culelor hârtiei“. Dinamo București a 

pierdut acasă, scor 0-3, în faţa Co-

ronei Brașov, iar Steaua a cedat, tot 

pe teren propriu, scor 1-3, cu SCM 

Zalău (meci arbitrat de gălăţeanul 

George Grădinaru). Clasamentul la 

zi se prezintă astfel: 1. Corona 28 p 

(din 10 jocuri), 2. Arcada 23 p (din 

9 meciuri), 3. Dinamo 22 puncte 

(din 10 meciuri). Altfel, CSM Arcada 

Galaţi mai are de susţinut două 

meciuri în fi nalul acestui an. Joi, 

21 decembrie, va susţine a patra 

partidă din Champions League, în 

Belgia, cu echipa Maaseik, iar sâm-

bătă, 23 decembrie, în campionat, 

cu Ştiinţa Baia Mare.

ATLETISM. La „Cupa de 

Iarnă“ (U14 și U12), de la Bacău, 

Georgiana Coman (CSS Tecuci) a 

ocupat locul 1 la aruncarea greutăţii 

de 1 kg, cu performanţa de 12,74 m, 

iar colega sa Maria Leca - locul 3 la 

aruncarea greutăţii de 2 kg.

LUPTE. Zilele acestea au loc 

meciuri în cadrul „Cupei Hercu-

les“, cu prezenţe tecucene de la 

Clubul Vypguard. Iată-i pe sportivii 

evidenţiaţi: Andrei Lefter (categoria 

35 kg), Ianis Răducioiu (60 kg), Luca 

Stoian (80 kg) și Gabriel Ildirim (40 

kg). Alt elev al antrenorului Lucian 

Militaru Pădure este vorba despre 

David Militaru, participă la cantona-

mentul lotului naţional de juniori de 

la Predeal. .

Surprize 
în Divizia A1

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Sorana Cîrstea, 
cap de serie 
la Australian 
Open

TENIS. Organizatorii primului turneu 

de Grand Slam al anului au stabilit capii de 

serie pentru ediţia din 2024 a competiţiei 

de la Melbourne. Astfel, pe tabloul feminin, 

între primele 32 de jucătoare cap de serie se 

afl ă și românca Sorana Cîrstea (cap de serie 

numărul 26). Tot de pe poziţia 26 în concurs 

a pornit Cîrstea și la ediţia din 2023, dar a 

fost eliminată în primul tur de Lesia Ţurenko. 

Liderul mondial Iga Swiatek va fi  cap de se-

rie numărul 1, urmată în Top 5 de Sabalenka, 

Gauff, Rîbakina și Pegula. Australian Open 

va debuta pe 14 ianuarie 2024. . Florin 

Radu
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Hram în parohia ocrotită 
de Sf. Cuv. Daniil Sihastrul
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Parohia „Sf. Daniil Sihastrul 

şi Ioan Iacob” din Galaţi și-a 

sărbătorit luni, 18 decembrie, 

primul dintre patronii 

spirituali. Cu acest prilej, la 

Sfânta Liturghie, în mijlocul 

credincioșilor s-a afl at ÎPS 

Casian, Arhiepiscopul Dunării 

de Jos. 

”Chiriarhul Dunării de Jos a ţi-
nut un cuvânt de învăţătură în care 
a vorbit despre viaţa Sfântului Cu-
vios Daniil Sihastrul şi a purtat un 
dialog cu elevii şi copiii de la uni-
tăţile de învăţământ din cuprinsul 
parohiei, veniţi la sărbătoarea bi-
sericii lor pentru a se împărţăşi cu 
Sfi ntele Taine şi a cânta colinde. 

După Sfânta Liturghie, copiii 
prezenţi la slujbă au interpretat 
colinde tradiţionale şi alte cântări 
bisericești specifi ce perioadei litur-
gice în care ne afl ăm şi au primit 
daruri din partea Părintelui Arhi-
episcop. La fi nal, a fost săvârșită o 
slujbă de mulţumire pentru bine-
facerile revărsate de Dumnezeu 
asupra acestei comunităţi parohia-
le şi parastasul pentru ctitorii, pre-
oţii și ostenitorii parohiei, trecuţi 
la cele veşnice”, se arată într-un co-
municat de presă al Arhiepiscopiei 
Dunării de Jos. 

Prin implicarea membrilor 
Consiliului şi Comitetului paro-
hial, peste 20 de familii nevoiaşe 
au primit alimente neperisabile, 

iconiţe şi calendare din partea 
parohiei. 

”Parohia «Sf. Daniil Sihastrul şi 
Ioan Iacob» a fost înfi inţată în anul 
2004 prin Decizia chiriarhală nr. 
97 şi atribuirea a 1.400 de familii 
din Parohia «Sf. Treime» – Fileşti, 
judeţul Galaţi, iar în 2006, la aceas-
tă parohie a fost numit preotul Cla-
udiu Daniel Mitu. Din păcate, din 
cauza densităţii construcţiilor din 
această zonă a oraşului a fost greu 
să se identifi ce un spaţiu adecvat 
pentru construirea unei noi bise-

rici care să fi e accesibil credincio-
şilor din cartier, fapt pentru care, 
la stăruinţa ierarhului Dunării de 
Jos, s-a oferit o parte a clădirii fos-
tei centrale termice a zonei, în care 
s-a amenajat, cu maximă atenţie, 
spaţiul liturgic şi cel social-fi lan-
tropic. La data de 17 decembrie 
2020, Arhipăstorul Dunării de Jos 
a săvârşit slujba de sfi nţire a bise-
ricii cu hramurile «Sfântul Cuvios 
Daniil Sihastrul şi Sfântul Cuvios 
Ioan Iacob Hozevitul» din munici-
piul Galaţi, noua biserică primind 

ca ocrotitor ceresc şi pe Sfântul 
Proroc Daniel”, precizează Arhi-
episcopia Dunării de Jos. 

Sub acelaşi acoperiş funcţi-
onează şi un birou al Inspecto-
ratului pentru Situaţii de Ur-
genţă, care asigură intervenţii 
rapide în zona de vest a oraşu-
lui Galaţi. Se îmbină, astfel, 
slujirea sufl etească şi cea soci-
ală, într-o frumoasă armonie 
şi cooperare benefi că oricărui 
creştin din comunitate. , foto

Arhiepiscopia Dunării de Jos

ZI DE SĂRBĂTOARE  .  CREDINŢĂ 

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Tradiţionala serbare de co-
linde a elevilor de la Seminarul 
Teologic Ortodox „Sfântul An-
drei“ din Galaţi s-a desfășurat la 
sfârșitul săptămânii trecute, cu 
binecuvântarea și în prezenţa ÎPS 
Casian, Arhiepiscopul Dunării de 
Jos, la Teatrul Naţional de Operă 
și Operetă „Nae Leonard“. 

Programul serbării oferit de 
elevii seminarului gălăţean a 
cuprins scenete, colinde tradi-
ţionale, urarea cu sorcova, stea-
ua, capra și plugușorul, precum 
și momente poetice dedicate 
Nașterii Domnului.

”Frumoasele colinde și cânte-
ce de stea, din care răzbate puter-
nic spiritul românesc tradiţional 
al vestirii Nașterii Domnului, au 
fost interpretate de Corul semi-

narului gălăţean, Corul «Came-
rata Juventus» și celelalte coruri 
și grupe de elevi de la clasele pri-
mare și cele de gimnaziu. Portul 
popular românesc a fost eviden-
ţiat prin costumele tradiţionale 

românești, purtate de elevii uniţi 
în cânt și-n bucurie. 

Aceste manifestări tradiţiona-
le autentice au bucurat sufl etele 
iubitorilor de tradiţie româneas-
că prin coloritul și diversitatea 

costumelor și a gesturilor. La 
fi nalul serbării, Părintele Arhi-
episcop a urcat pe scenă, unde a 
cântat colinde împreună cu micii 
seminariști și a avut un dialog in-
teractiv cu aceștia.

Ierarhul locului a transmis 
celor prezenţi un cuvânt de bi-
necuvântare și apreciere pen-
tru frumoasele colinde și poezii 
interpretate de elevi și pentru 
bucuria cu care aceste creaţii de 
mare prestigiu artistic au fost 
prezentate publicului atât de re-
ceptiv și dornic să primească ves-
tea Nașterii Domnului Hristos”, 
se arată într-un comunicat de 
presă al Arhiepiscopiei Dunării 
de Jos. 

Pentru dăruirea și implicarea 
în acest program cultural-ar-
tistic, toţi elevii seminariști au 
fost răsplătiţi cu daruri.  , foto 

Arhiepiscopia Dunării de Jos

tradiţii de Crăciun
Serbarea de colinde a Seminarului Teologic „Sfântul Andrei“ 

util
Unde acţionează astăzi Poliţia Locală

Poliţiștii locali de la Serviciul 
Rutier vor fi  pe străzi cu efective 
sporite şi astăzi, 19 decembrie. 
Astfel, echipajele rutiere se vor 
afl a în următoarele zone, cu ochii 
pe staţionările neregulamentare 

și pe pietonii care traversează prin 
locuri nepermise: str. Brăilei, tron-
sonul rutier dintre Patiseria Dana 
și McDonald’s; str. 1 Decembrie 1918 
(General) și bd. Milcov; bd. Henri 
Coandă, între str. Traian Vuia și bd. 

George Coșbuc; str. Gheorghe Doja, 
între str. Nae Leonard și str. Anghel 
Saligny; str. Brăilei, între str. Trai-
an și bd. Siderurgiștilor; str. Traian, 
între str. Cezar și str. Tecuci (Piaţa 
Centrală); bd. Oţelarilor, între str. 

Stadionului și str. Brăilei/ bd. Du-
nărea; str. Domnească, zonele Ca-
tedrala Arhiepiscopală și Grădina 
Publică; bd. Siderurgiștilor, între 
str. Gheorghe Doja și str. Basarabi-
ei. , Mariana Constandache

NEREGULI 

LA CENTRELE 

REZIDENŢIALE DE 

SERVICII SOCIALE 

CONTROALE. Inspec-

toratul Teritorial de Muncă (ITM) 

Galaţi și Agenţia Judeţeană pentru 

Plăţi și Inspecţie Socială Galaţi au 

efectuat, în perioada 27 octombrie 

- 14 decembrie, controale comune, 

inclusiv în zilele de weekend, la 29 

de centre rezidenţiale de servicii 

sociale din judeţul Galaţi, care au 

un număr total de 631 de angajaţi. 

Controalele nu au vizat condiţiile 

și calitatea serviciilor furnizate de 

aceste centre, ci modul în care 

erau respectate prevederile legale 

în domeniul relaţiilor de muncă și 

în domeniul securităţii și sănătăţii 

în muncă. Conform ITM Galaţi, în 

domeniul relaţiilor de muncă au fost 

identifi cate nouă neconformităţi, 

pentru care au fost dispuse măsuri 

de remediere, și au fost aplicate două 

avertismente. Principalele defi cienţe 

constatate au fost nerespectarea 

prevederilor referitoare la evidenţa 

muncii și munca în timpul nopţii, pe 

durata repausului săptămânal și a 

zilelor de sărbători legale, precum și 

neacordarea voucherelor de vacanţă. 

În domeniul securităţii și sănătăţii 

în muncă au fost identifi cate opt 

neconformităţi, pentru care au fost 

dispuse măsuri de remediere. Au fost 

aplicate, de asemenea, opt sancţiuni 

contravenţionale reprezentând 

avertismente. Principalele 

neconformităţi constatate au fost: 

utilizarea de substanţe și preparate 

chimice periculoase fără notifi carea 

prealabilă a ITM, lipsa autorizărilor 

ISCIR și ANRE, instruirea defi citară 

a angajaţilor în domeniul securităţii 

și sănătăţii în muncă.  . Cristinel 

Luca 
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Partidul preşedintelui 
Vucic, acuzat de 
manipularea alegerilor
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Coaliţia de opoziţie „Serbia 

împotriva violenţei“ (SPN) a 

cerut luni repetarea alegerilor 

municipale la Belgrad, 

denunţând manipulări ale 

voturilor, şi a anunţat proteste în 

capitală pentru „a apăra“ voinţa 

electoratului, transmite EFE. 

Circa 6,5 milioane de alegători 
cu drept de vot din Serbia au fost 
chemaţi duminică la urne în ca-
drul unor alegeri anticipate pen-
tru Parlamentul naţional, pentru 
Adunarea regiunii autonome Voi-
vodina şi pentru un scrutin mu-
nicipal în 65 de oraşe, inclusiv în 
capitala Belgrad.

Coaliţia SPN spera să câştige 
Primăria capitalei şi era sigură de 

victorie, deşi analiştii prognozau 
un rezultat incert. Cu toate aces-
tea, primele rezultate după nu-
mărarea a 94 la sută din voturile 
exprimate la alegerile legislative 
de duminică din Serbia confi rmă 
victoria SNS (Partidul Progresist 
Sârb, dreapta naţionalistă), al 
preşedintelui Aleksandar Vucic, 
care a obţinut 46,93 la sută din 
voturi, a informat luni Comisia 
Electorală Sârbă (RIK). 

Principalul rival al SNS, coali-
ţia SPN, s-a clasat pe locul doi, cu 
23,27 la sută din voturi. Pe locul 
trei se afl ă Partidul Socialist din 
Serbia (SPS), partener tradiţional 
al SNS, cu 6,61 la sută din voturi, 
potrivit rezultatelor publicate pe 
site-ul RIK. 

În Parlament vor mai intra 
coaliţia de opoziţie de dreapta 
NADA (5,01 la sută) şi noua for-

maţiune de dreapta "Noi-Vocea 
Poporului“ (4,67 la sută), precum 
şi reprezentanţi ai partidelor mi-
norităţilor maghiară, bosniacă, 
albaneză şi croată. Însă coaliţia 
de opoziţie a dat asigurări luni 
că, potrivit calculelor sale, avan-
tajul SNS în alegerile municipale 
din Belgrad, care este de aproxi-
mativ 21.000 de voturi, a fost 
obţinut prin manipulare. SPN a 
denunţat că 40.000 de alegători 
fi ctivi au fost aduşi la Belgrad în 
mod organizat pentru a sprijini 
SNS. "Astfel, voinţa electorală a 
belgrădenilor a fost modifi cată 
drastic. Cerem anularea alegeri-
lor municipale în Belgrad şi re-
petarea votului pentru Primăria 
capitalei”, a cerut SPN, într-un 
comunicat. 

Coaliţia "Serbia împotriva vi-
olenţei“ a convocat pentru luni 

după-masă o manifestaţie în faţa 
Primăriei din Belgrad şi a se-
diului Comisiei Electorale Sârbe 
(RIK) şi i-a îndemnat pe cetăţeni 
să vină la eveniment. SPN este o 
coaliţie care reuneşte aproxima-
tiv 10 formaţiuni eterogene, de 
centru-stânga, verzi, de centru-
dreapta şi pro-europene, unite 
pentru prima dată înaintea aces-
tor alegeri. Membrii săi au coor-
donat protestele masive organi-
zate după două atacuri cu armă 
de foc din Serbia care s-au soldat 
cu 19 morţi, în luna mai. 

În ciuda faptului că nu a can-
didat la aceste alegeri, Vucic, po-
liticianul dominant în Serbia de 
circa un deceniu, a proclamat du-
minică seară victoria SNS, după 
ce proiecţiile voturilor au prezis 
o majoritate absolută pentru for-
maţiunea sa. .

SCANDAL ELECTORAL LA BELGRAD  .  SERBIA

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Bulgaria, care speră să fi e în 
sfârşit admisă în spaţiul Schen-
gen după ani de aşteptare, a fost 
de acord cu o cerere a Ungariei de 
a elimina o taxă excepţională pe 
gazul rusesc transportat pe teri-
toriul său către Ungaria şi Serbia, 
relatează AFP. 

Parlamentul de la Sofi a a votat 
luni eliminarea măsurii, care a 
intrat în vigoare pe 13 octombrie. 

Taxa este de 20 de leva (10 euro) 
pe megawatt oră (MWh) de gaz 
transportat prin gazoductul Turk-
Stream. Iniţial, măsura era desti-
nată să "reducă profi turile Gaz-
prom“, dar s-a dovedit complicat de 
implementat, iar gigantul rus nu a 
plătit niciodată suma datorată.

Budapesta şi Belgradul, depen-
dente de hidrocarburile ruseşti 
şi nerăbdătoare să menţină legă-
turi cu Kremlinul, au denunţat 
decizia, spunând că este o "mă-
sură ostilă, care pune în pericol 

aprovizionarea cu energie a am-
belor ţări“. 

Ministrul de Externe ungar 
Peter Szijjarto a ameninţat chiar 
că va bloca intrarea Bulgariei în 
Schengen dacă taxa va fi  menţi-
nută. "Dacă Ungaria îşi respectă 
promisiunea, vetoul trebuie ridi-
cat imediat“, a declarat premierul 
Nikolai Denkov, într-un interviu 
televizat. 

Aderarea la spaţiul de liberă 
circulaţie pare în sfârşit aproape 
pentru Bulgaria, care este mem-

bră a UE din 2007, comentează 
AFP. 

Dintre cele două ţări refrac-
tare care s-au opus aderării sale 
anul trecut, Olanda a considerat 
săptămâna trecută că Sofi a înde-
plineşte condiţiile, în timp ce Aus-
tria şi-a relaxat poziţia. Ea a lansat 
ideea a ceea ce a numit "Air Schen-
gen“, spunând că este pregătită să 
relaxeze regulile de trafi c aerian 
pentru Bulgaria şi România, dacă 
Bruxellesul consolidează frontie-
rele externe ale UE. .

presiuni
Bulgaria elimină taxele excepţionale pe gazul rusesc

Aleksei 
Navalnîi, dat 
”dispărut” în 
penitenciar

RUSIA. Mariana Kaţarova, expertă a 

ONU în domeniul drepturilor omului, şi-a expri-

mat luni îngrijorarea faţă de ‘’dispariţia forţată’’ a 

opozantului rus Aleksei Navalnîi şi a cerut Mos-

covei punerea imediată în libertate a acestuia, 

informează AFP. Susţinătorii lui Navalnîi, care a 

fost întemniţat în 2021, după ce supravieţuise 

unei tentative de asasinare prin otrăvire, au tras 

semnale de alarmă încă de la începutul lunii de-

cembrie, când opozantul rus a fost văzut pentru 

ultima dată. Avocaţii săi nu s-au putut întâlni 

cu el începând din 6 decembrie şi Navalnîi nu 

a fost prezent la audierea prevăzută vinerea 

trecută.  . Ovidiu Amălinei

 CANCELARUL 

OLAF SCHOLZ, 

COVID 

CU REPETIŢIE
GERMANIA. Cancelarul 

german Olaf Scholz a anunţat 

luni că a făcut COVID-19 şi că 

în zilele următoare va lucra de la 

distanţă, informează DPA. ‘’În mod 

clar, aceasta nu este o surpriză 

plăcută’’, a postat Scholz, pe 

platforma X (fosta Twitter). ‘’Cu 

câteva simptome, contez pe o 

formă uşoară şi pentru moment 

lucrez doar de la birou’’, a adăugat 

şeful Executivului german. În vârstă 

de 65 de ani, Olaf Scholz participă 

la şedinţele guvernamentale 

prin videoconferinţă, a declarat 

purtătorul său de cuvânt, Steffen 

Hebestreit. Cancelarul german a 

contramandat întâlnirile publice 

programate luni şi marţi. O vizită 

a premierului slovac Robert Fico, 

prevăzută pentru marţi, a fost 

anulată, a precizat Hebestreit. 

La fi nalul lunii septembrie 2022, 

cancelarul german Olaf Scholz a 

fost testat pozitiv la COVID-19, la 

revenirea dintr-un turneu în Orientul 

Mijlociu. Cu acea ocazie, Olaf 

Scholz a fost plasat în izolare în 

apartamentul său de la cancelaria 

germană, iar timp de câteva zile 

întâlnirile sale au fost asigurate 

prin videoconferinţă.  . Ovidiu 

Amălinei 
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Ianuarie, lună cu hopuri 
pentru consumatorii 
gălăţeni de gaze
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Principalul distribuitor de gaze 

din Galaţi, Distrigaz Sud Reţele, 

anunţă lucrări de actualizare 

și îmbunătăţire a sistemelor 

informatice ale companiei, în 

perioada 1-22 ianuarie 2024. 

În intervalul menţionat, vor 

exista limitări și indisponibilităţi 

temporare în procesarea 

solicitărilor din partea clienţilor, 

partenerilor și furnizorilor, iar 

anumite funcţionalităţi nu vor 

putea fi  utilizate. 

Gălăţenii trebuie să știe că, 
între 1 și 22 ianuarie, nu vor fi  
disponibile secţiunea de plată 
online din cadrul ePortalDGSR și 
site-ului distrigazsud-retele.ro și 
nici terminalele de încasare cash 

din cadrul Birourilor de Recepţie 
Clienţi. De asemenea, nu se vor 
putea depune, prin aplicaţia ePor-
talDGSR, solicitări de racordare, 
cereri pentru eliberarea avizelor 
de amplasament, traseu și prin-
cipiu și punere în funcţiune a 
instalaţiei de utilizare a gazelor 
naturale.

 Plăţile efectuate în acest in-
terval, prin mijloace alternative 
faţă de cele menţionate mai sus, 
vor fi  procesate și vor deveni vizi-
bile în sistemele companiei abia 
după data de 22 ianuarie. Solicită-
rile clienţilor vor putea fi  înregis-
trate pe canalele de comunicare 
(Registratură și Birourile Recep-
ţie Clienţi), dar nu vor fi  eliberate 
documentele de plată aferente. 

 Distrigaz Sud Reţele anunţă 
că, în intervalul 12-22 ianuarie, 
nu vor fi  disponibile formula-

rul de contact online din site-ul 
distrigazsud-retele.ro, linia tele-
fonică dedicată transmiterii in-
dexului autocitit (0800.800200), 
modulul dedicat furnizorilor de 
gaze naturale din cadrul ePor-
talDGSR și nici secţiunile de fi șe 
și verifi cări revizii și transmite-
rea indexului autocitit din cadrul 
ePortalDGSR.

 Pe toată perioada de desfă-
șurare a lucrărilor de îmbună-
tăţire a sistemelor informatice 
(1-22 ianuarie), clienţii fi nali, so-
licitanţii, partenerii, operatorii 
economici și mandatarii cu care 
Distrigaz Sud Reţele colaborează 
vor avea la dispoziţie următoare-
le mijloace alternative de comu-
nicare: Call Center 021.9376, de 
luni până vineri, în intervalul 
orar 8:30-20:00, adresa de e-mail 
contact@distrigazsud-retele.

ro, Birourile Recepţie Clienţi și 
Registraturile.

 Pentru urgenţe tehnice de 
gaze naturale (incendii, explozii, 
miros de gaze, lipsă accidentală 
de gaze etc.), consumatorii pot 
apela, în continuare, Serviciul 
Urgenţe Gaze, disponibil non-
stop la numărul 0800.877778.

 De asemenea, furnizorii de 
gaze naturale sau clienţii fi nali 
care au încheiat în mod direct un 
contract de distribuţie a gazelor 
naturale cu Societatea Distrigaz 
Sud Reţele vor avea posibilita-
tea de a transmite solicitările la 
adresa de e-mail contractedistri-
butie@distrigazsud-retele.ro.

 Compania anunţă, la fi nal, că 
depune toate eforturile pentru a 
optimiza timpul de așteptare și 
răspuns pe durata efectuării aces-
tor operaţiuni tehnice. .

DISTRIGAZ SUD REŢELE ÎȘI ACTUALIZEAZĂ SISTEMELE INFORMATICE  .  OPERAŢIUNI

 GALAŢIUL                    

A MAI COBORÂT 

UN LOC ÎN TOPUL 

ŞOMAJULUI
OCTOMBRIE. La 

sfârșitul lunii octombrie, în evidenţele 

Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea 

Forţei de Muncă (AJOFM) Galaţi 

erau înregistraţi 8.248 de șomeri, 

cu 378 mai puţini decât la sfârșitul 

lui septembrie. Doar 980 dintre 

aceste persoane benefi ciau de 

indemnizaţie de șomaj, ceilalţi 7.268 

fi ind șomeri neindemnizaţi. Calculată 

în funcţie de populaţia activă civilă 

la 1 ianuarie 2023, rata șomajului 

era, la sfârșitul lunii octombrie, de 

4,90%, în scădere cu 0,22 puncte 

procentuale faţă de sfârșitul lunii 

precedente. Galaţiul a mai coborât 

astfel încă un loc în topul judeţelor 

cu cele mai mari rate ale șomajului, 

de pe nouă pe zece. Judeţele cu 

cele mai mari valori ale acestui 

indicator sunt Teleorman (7,76%), 

Vaslui (7,49%) și Dolj (7,10%). La nivel 

naţional, rata șomajului la sfârșit de 

octombrie a fost de 2,90%. Dintre 

cei 8.248 de șomeri, 6.770 provin din 

mediul rural și 1.478 sunt din mediul 

urban. De asemenea, aproape 

jumătate dintre șomerii gălăţeni 

(peste 3.400 de persoane) sunt 

trecuţi de 50 de ani.  . C.L. 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Companiile din sectorul auto 
s-au declarat șocate de noile mă-
suri bugetar-fi scale anunţate de 
Ministerul Finanţelor, care vizea-
ză programele "Rabla“ şi "Rabla 
Plus“.

 Potrivit unui proiect de or-
donanţă de urgenţă, valoarea 
tichetelor oferite în cadrul Pro-
gramului "Rabla“ pentru casarea 
unui autovehicul vechi şi achizi-
ţionarea unuia nou se reduce la 
jumătate în 2024, respectiv de la 
7.000 la 3.500 de lei, iar tichetul 
pentru achiziţia de maşini elec-
trice prin "Rabla Plus“ se reduce la 
10.000 de lei, de la 54.000 de lei în 

2023, scrie Ziarul Financiar, citat 
de Mediafax.

 În opinia Asociaţiei Con-
structorilor de Automobile din 
România (ACAROM), modifi carea 
"într-un mod total neprevăzut şi 
dezechilibrat a cuantumului ti-
chetelor“ va duce la o prăbuşire 
a pieţei de vehicule noi, corobo-
rată cu o creştere exponenţială 
a importului de vehicule second 
hand. În 2023, piaţa de autoturis-
me noi se estimează că va atinge 
145.000 de unităţi, cu contribuţia 
majoră a programelor "Rabla“ şi 
"Rabla Plus“.

 Prin măsurile anunţate, 
aceste programe îşi pierd atrac-
tivitatea şi, astfel, prognoza 
pentru 2024 este una dezastru-

oasă, respectiv o piaţă de vehi-
cule noi de maximum 80.000 de 
unităţi, cu impact negativ di-
rect asupra locurilor de muncă 
din sector şi a cifrei de afaceri 
a companiilor româneşti din 
domeniul auto.

 Potrivit ACAROM, modifica-
rea celor două programe va duce 
la neîncasarea TVA şi a taxelor 
aferente achiziţiei de vehicule 
noi pentru cel puţin 65.000 de 
unităţi, creşterea nivelului de 
poluare prin îmbătrânirea par-
cului auto (importuri mai mari 
de vehicule second hand plus 
amânarea deciziei de reînnoi-
re a vehiculelor deja deţinute), 
precum și la creşterea comer-
ţului cu vehicule second hand 

importate (peste 1,5 milioane 
unităţi în ultimii patru ani, 
din care peste 80 la sută sunt 
mai vechi de opt ani), marea 
majoritate nefiind fiscaliza-
te. De asemenea, noile măsuri 
aduc impredictibilitate pentru 
companiile cu activităţi de dis-
tribuţie şi vânzare de vehicule 
noi, efectele constând în scăderi 
ale volumelor de vânzări, cifre-
lor de afaceri, profitabilităţii 
și aportului fiscal la bugetul 
naţional. Nu în ultimul rând, 
românilor li se reduce speranţa 
achiziţionării unui vehicul nou 
cu suportul acestor programe, 
deoarece "valoarea nesemnifi-
cativă a tichetelor va descuraja 
achiziţia unui vehicul nou“. .

măsuri
Industria auto, șocată de înjumătăţirea voucherelor pentru rable
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ANUNŢURI prin SMS
scanează codul QR pentru detalii

 • SC CREMIAL SRL ANGAJEAZĂ 

LUCRĂTOR BUCĂTĂRIE 

(SPĂLĂTOR VASE MARI). RELAŢII 

LA NUMĂRUL DE TELEFON 

0752194974. (282785) 

 • Angajăm: conducător Auto cat. 

B și zugrav. Rel. la tel 0746045589 

(282789) 

 • S.C. RACRICOM SRL 

Distribuitor Heineken 

Romania S.A și Pepsico 

ANGAJEAZĂ: - ȘOFERI 

CATEGORIA C si B - 

DELEGAŢI - MANIPULANŢI 

Se oferă salariu fi x atractiv 

și bonus de performanţă. 

Candidaţii interesaţi se pot 

prezenta zilnic la sediul so-

cietăţii Calea Prutului nr. 17, 

sau C.V.-urile și relaţii se pot 

primi la tel. 0748031200 și 

mail: fi nanciar@racricom.ro. 

(282791) 

 MATRIMONIALE  

 • Divorţat, 53 ani, doresc cunoştin-

ţă doamnă serioasă pentru o relaţie 

serioasă, bazată pe sinceritate şi 

respect. Tel. 0747912810. (282784) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 3 camere. 

0743513793 (282746) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Grup de fi rme angajează: ges-

tionar depozit, gestionar piese 

schimb în domeniul mecanic, ingi-

ner mecanic, mecanic și operator 

mașini ambalare serveţele umede. 

Tel: 0742156909. (282551) 

 • Societate comercială anga-

jează muncitori necalifi cati. Tel: 

0742156909. (282552) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (282670) 

 • SC angajează pentru Combinat 

(inclusiv pensionari): electricieni, 

sudori electric+ autogen, lăcă-

tuşi, operator PC. 0744569046. 

(282672) 

 • Angajez lacătuși și sudori 

pt fi xat paturi cablu nave la 

Șantierul Naval Vard Brăila 

si Tulcea cu începere ime-

diată. Telefon: 0748878184, 

0722726462 (282692) 

 • Angajăm: electricieni, sudori, 

lăcătuș mecanic și strungar. Relaţii 

la tel: 0746045589 (282703) 

 • Angajez vânzătoare pescărie, 

M.17. 0751650513. (282708) 

 • SC angajează lăcătuși construcţii 

metalice în Galaţi, și montatori cu 

detașare în Italia. Tel. 0748918883 

(282741) 

 • Caut şofer. Tel. 0747569191. 

(282742) 

 • RESTAURANT angajează 

ajutor de bucătar. Salariul 

atractiv. Tel. 0767441177. 

(282761) 

 • Angajez urgent stivuitorişti pen-

tru activitate în Combinatul Liberty 

Galaţi. Se oferă salariu, bonuri 

de masă şi transport. Telefon 

0723317930. (282765) 

 • SC ANGAJEAZĂ: LUCRĂTOR 

COMERCIAL, TEHNICIAN 

AGRONOM, INSTALATOR, 

LĂCĂTUȘ MECANIC 

ȘI INGINER AGRONOM. 

TEL. 0745686276 (282767) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini spălat. 

Garanţie. 0740167887, 0720256788. 

(281701) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune nr. 5884 

din 16.08.1976, pe numele Manoliu 

Costică, pentru locul de înhumare 

din Cimitirul Eternitatea, parcela 82, 

rândul 14, locul 4, suprafaţă 2 mp. 

Se declară nul. (282790) 

 • Pierdut legitimaţie de student pe 

numele Cireaşă Ioana. Se declară 

nulă. (282793) 

 • Pierdut carnet şi legitimaţie stu-

dent pe numele Vasilenco Andrei 

Mihai. Se declară nule. (282794) 

 • PIERDUT LEGITIMATIE DE 

STUDENT, ELIBERATA DE 

FACULTATEA DE ECONOMIE SI 

ADMINISTRATIE A AFACERILOR 

DIN GALATI, PE NUMELE MACARIE 

CLAUDIU STEFAN. O DECLAR 

NULA. (282795) 

 • Pierdut carnet de student pe nu-

mele Grigoraş Alexandru. Se decla-

ră nul. (282797) 

 DIVERSE  

 • SC ZIROMA SRL anunţă pu-

blicul interesat asupra depunerii 

solicitării de emitere a acordului 

de mediu pentru proiectul HALE 

DE PRODUCŢIE, DEPOZITARE ŞI 

SEDIU FIRMĂ, propus a fi  ampla-

sat în Galaţi, str. Calea Prutului nr.9, 

lot 2/1/1/1/2/1 si Lot 2/1/1/1/ 2/2/1, 

judeţul Galaţi. Informaţiile privind 

proiectul propus pot fi  consultate 

pe pagina de internet a autorită-

ţii competente pentru protecţia 

mediului A.P.M Galaţi, http://

www.anpm.ro/web/apm-galati/

documente-procedura-eim-si-ea 

și la sediul SC Ziroma SRL în Galaţi, 

str. Calea Prutului nr.9. Observaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de e-mail: offi ce@apmgl.anpm.ro. 

(282786) 

 • COMUNĂ NEGRILESTI, titular al 

proiectului,, Înfi inţarea unui centru 

de colectare a deșeurilor prin aport 

voluntar în comună Negrilesti, jude-

ţul Galaţi,, anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei de înca-

drare fără evaluarea impactului asu-

pra mediului, de către A.P.M Galaţi, 

în cadrul procedurii de evaluare a 

impactului asupra mediului, pentru 

proiectul.,“ Înfi inţarea unui centru 

de colectare a deșeurilor prin aport 

voluntar în Comuna Negrilesti, ju-

deţul Galaţi“ propus a fi  amplasat în 

Comuna Negrilesti, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare și 

motivele care o fundamentează pot 

fi  consultate la următoarea adresa 

de internet: http://apmgl-regle-

mentări/acordul de mediu/proiect 

decizie etapă de încadrare. Publicul 

interesat poate înainta comentarii/

observaţii la proiectul deciziei de 

încadrare în termen de 10 zile de 

la dată publicării anunţului pe pa-

gină de internet a A.P.M Galaţi, pe 

e-mail:offi ce@apmgl.anpm.ro sau 

fax:0236 471 009. (282788) 

 DECESE  

 • Întregul colectiv al U.A.P.R., 

Filiala Galaţi, anunţă 

cu profund regret trecerea 

în nefi inţă a colegei 

ANCA TOFAN, 

muzeograf, scenograf, artist 

de mare, mare sensibilitate. 

Dumnezeu să o odihnească! 

(282798) 

 • Regretăm pierderea tatălui 

nostru, bunicului, socrului 

şi cuscrului 

LISNIC EUGEN - 76 ani. 

Înmormântarea va avea loc la 

Cimitirul „Ştefan cel Mare”, astăzi, 

19 decembrie 2023, ora 10,00. 

(282787) 

   • Pe 17 decembrie s-a stins 

din viaţă draga noastră mamă, 

soacră, bunică și străbunică, 

farmacista 

LUCHIAN ZOE SMARANDA. 

O vom iubi mereu și va rămâne 

veșnic în inimile noastre! 

Este depusă la Biserica 

„Schimbarea la faţă“ (Biserica 

Greacă). Înhumarea va avea loc 

miercuri, 20.12.2023, ora 11,00, 

la Cimitirul „Eternitatea“. 

Familia (282796) 

 • Suntem alături de fam. Bobu 

la greaua încercare prin 

pierderea mamei 

LUCHIAN ZOE (ZIZI). 

Dumnezeu să o odihnească 

în pace! Fam. Andrei. (787) 

 19 Decembrie 2023
FINALIZARE PROIECT

„PORT BRĂILA - LUCRĂRI DE INFRASTRUCTURĂ A SECTORULUI PORTUAR DIN INCINTĂ BAZIN DOCURI”

În luna Decembrie 2023 se fi nalizează implementarea proiectului „Port Brăila - Lucrări de Infrastructură a Sectorului Portuar 
din Incintă Bazin Docuri”, Cod SMIS 137306, cofi nanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional 
Infrastructura Mare 2014 - 2020, Axa prioritară 2  ”Dezvoltarea unui sistem de transport mulƟ modal, de calitate, durabil și efi cient”, 
ObiecƟ v specifi c 2.4 „Creșterea volumului de mărfuri tranzitate prin terminale intermodale și porturi”.

Proiectul s-a derulat pe o perioadă de 57 luni, respecƟ v, aprilie 2019 - decembrie 2023.
ObiecƟ vul general al proiectului a fost de modernizare si dezvoltare a Portului Braila în vederea oferirii de condiții opƟ me pentru 

transportul naval de mărfuri, cu scopul de a promova mobilitatea durabilă la nivel național, regional și local, capabil să asigure 
legături rapide și efi ciente cu piețele internaționale, asigurând totodată o infrastructură portuară la standarde europene în acord 
cu pracƟ cile și poliƟ cele UE. 

ObiecƟ vele specifi ce ale proiectului au constat în:
• modernizarea și reabilitarea Danelor 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38 și a Capului de Mol din incinta Bazinului Docuri Brăila, cu 

scopul creșterii capacității de operare a Portului Brăila conform volumului actual și previzionat al cererii;
• reabilitarea drumurilor de uƟ litate publică DUP 3, DUP 5, DUP 6, cu scopul creșterii efi cienței și conecƟ vității Portul Brăila și a 

consolidării legăturilor dintre operatorii portuari și transportatorii de mărfuri la nivel local, național și european;
• dezvoltarea și modernizarea infrastructurii uƟ litare a portului Brăila cu scopul creșterii calității serviciilor oferite operatorilor 

și transportatorilor portuari.
Benefi ciar: Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, prin CN APDM SA în calitate de concesionar al infrastructurii portuare 

aferente obiecƟ vului de invesƟ ții.
Rezultate aƟ nse în perioada de referință:

• un port modernizat situat pe rețeua de transport TEN-T;
• 1.005 ml Infrastructură portuară de acostare, modernizată și reabilitată;
• 2.811 ml Infrastructură portuară de transport ruƟ er (drumuri incintă), reabilitată;
• 1.771 ml Infrastructură de alimentare cu apă și apă uzată, modernizată;
• Infrastructură pentru protecƟ a mediului, iluminat și rețele electrice, modernizată.

Valoarea totala a proiectului a fost de 121.015 mii lei, din care, valoarea eligibilă a fost de 101.995 mii lei (respecƟ v 86.696 mii 
lei FEDR și 15.299 mii lei cofi nanțare).

Proiect cofi nanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin 
Programul Operațional Infrastructura Mare 2014 - 2020, Cod SMIS 137306

Date de contact: Costea Marcela - Daniela, Director General, e-mail: directorgeneral@apdmgalaƟ .ro
David Gabriela, manager proiect, e-mail: port_braila@apdmgalaƟ .ro

PRF MP 003628

Comunicat de presă

PRF PVL 000022
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Galaţi

Soarele

răsare

 37:43 am

apune

54:26 pm

Timişoara

 9  -1-1

Cluj

 4  -4-4

Bucureşti

 9  -1-1

Galaţi

 8  00

Constanţa

11  44

Braşov

 8  -2-2

Londra

14  66

Paris

10  33

Madrid

13  22
Roma

15  33

Chişinău

12  11

cronologieologie

decembrie

19

1711 u  Încetează din viaţă 
GHEORGHE BRANCOVICI (n. 
1645), cronicar, autorul unei 
cronici în limba română şi 
al alteia în limba sârbă care 
cuprinde şi date despre români.
1741  u Exploratorul danez Vitus 
Bering, af lat în serviciul Rusiei, 
a descoperit peninsula Alaska şi 
strâmtoarea ce-i poartă numele.
1848  u Încetează din viaţă EMILY 
JANE BRONTE (n. 1818), scriitoare 
engleză.
1851  u Încetează din viaţă JOSEPH 
MALLORD WILLIAM TURNER (n. 
1775), pictor englez, precursor al 
impresionismului.
1863  u Britanicul Frederick 
Walton a patentat linoleumul.
1885  u Se naşte, la Jorăşti, jud. 
Galaţi, IOAN GH. SAVIN (m. 
1973), teolog de mare erudiţie, 
pedagog. A desfăşurat o susţinută 
activitate didactică [la Facultatea 
de  Teologie din Chişinău şi la 
cea din Bucureşti] şi publicistică, 
autor de lucrări în domeniu.
1901  u Se naşte RUDOLF HELL 
(m. 2002), inventator german. 
A inventat teleimprimata 
„Hellschreiber“.
1915  u * Se naşte EDITH PIAF 
(m. 1963), celebră cântăreaţă 
franceză.
* Încetează din viaţă ALOIS 
ALZHEIMER (n. 1864), medic 
german. A definit boala care-i 
poartă numele.
1979  u Se inaugurează primul 
tronson, în lungime de 9,4 
kilometri, al metroului din 
Bucureşti.
1996  u Încetează din viaţă 
MARCELLO MASTROIANNI 
(n.1924), unul dintre marii actori 
italieni, laureat cu Premiul „Palme  
d’Or“ la Festivalul de la Cannes.
2011  u Încetează din viaţă 
MARIANA ŞORA (n. 1917), 
eseistă, memorialistă, critic 
literar, prozatoare, traducătoare. 
Din anul 1977, stabilită în 
Germania. . V.L. 

Cântăreaţa franceză Edith Piaf s-a născut  pe 19 decem-
brie 1915, pe stradă, la Paris, venind pe lume cu ajutorul 
unui poliţist inimos. A consacrat în întreaga lume genul 
„chanson réaliste“. În cultura franceză și europeană a 
secolului al XX-lea, șansonetista franceză ocupă un loc 
unic, exprimând prin vocea și interpretările sale deosebite 
angoasa și frământările unei generaţii, martoră a ascen-
siunii nazismului şi, apoi, participantă la reconstrucţia 
postbelică a democraţiilor europene.

A avut o copilărie grea, fi ind crescută de bunica ei, 
patroană a unui bordel. După sfârșitul Primului Război 
Mondial, tatăl său a fost angajat la un circ ambulant și a 
luat-o cu el pe Édith, cu care împărţea rulota care-i servea 
drept locuinţă. Pentru a-și ajuta tatăl, Édith a început să 
cânte pe stradă. La 17 ani a născut o fetiţă, care avea să 
moară de meningită la doar doi ani, tragedie peste care 
nu a putut trece cu ușurinţă. Confuză și deznădăjduită, 
s-a alăturat lumii decadente a societăţii pariziene. A con-
tinuat însă să cânte, pentru a se întreţine.

A fost remarcată pe stradă de proprietarul unui club 
de noapte de pe Champs-Élysées, care a convins-o să cânte 
în cabaretul său, numind-o „La Mome Piaf“ („Vrăbiuţa“). 
În această perioadă, a fost invitată la radio și a reușit să 
scoată pe piaţă primul său disc, cu melodia „La foule“. Au 
urmat multe turnee, printre care cele la New York, Mexico 
City, Rio de Janeiro sau Paris. În 1961, a marcat un mare 
succes cu piesa „Non, je ne regrette rien“.

A încetat din viaţă pe 10 octombrie 1963, la Grasse. 
Inspirat din viaţa sa, în 2007 a fost relizat fi lmul „La vie 
en rose“. , P.V.O. (diferite surse)

loto 5/40
22 2 38 10 16 37

super noroc 877834

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 1 59.133,60 -

II (5/6) 1 89.245,20 -

III (4/6) 61 484,70 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 177.945,60 

joker

plus noroc 3 542 95

17 16 36 41 14 19

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 323.676,00 20.135.785,91

II (5/5) REPORT 69.984,00 69.984,00

III (4/5+J) 1 69.984,00 -

IV (4/5) 31 1.128,77 -

V (3/5+J) 73 599,17 -

VI (3/5) 1.685 67,49 -

VII (2/5+J) 1.127 46,57 -

VIII (1/5+J) 5.993 27,73 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 20.686.909,91 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
9 11 48 25 45 16

noroc 4261366

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 785.661,60 15.353.617,20

II (5/6) 9 29.098,57 -

III (4/6) 533 491,34 -

IV (3/6) 10.604 30,00 -

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 16.195.511,60 

17 DECEMBRIE 2023

17 DECEMBRIE 2023

17 DECEMBRIE 2023

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, cerul va fi  în mare parte 

înnorat. Temperatura aerului va atinge 

valoarea maximă de 8 grade Celsius, iar 

pe timpul nopţii, mercurul în termometre va 

coborî până la circa 0 grade Celsius. Sunt 8 la 

sută șanse de precipitaţii. Vântul va atinge o 

viteză de până la 7 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 769 

mm coloană de mercur, iar umiditatea relativă 

va atinge 86 la sută.  . surse online

meteo 19 decembrie România & Europa 

Edith Piaf, 
privighetoarea 
muzicii 
franceze

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

www.viata-libera.ro

PRF PVL 000034

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
“Câmp deschis”, de Mihaela Brumar.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia “Salonul de Iarnă” al filialei 
gălăţene a Uniunii Artiştilor Plastici din 
România.
Casa Artelor   u Expoziţia “Artă pentru suf let”, a 
sculptorului Gheorghe Nour.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţia 
foto-documentară “Maria Tănase - 110 ani de 
la naştere”, “Repere arheologice la Dunărea 
de Jos”, “Civilizaţia tradiţională din sudul 
Moldovei”, “Ambient românesc - ambient 
european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea”.

Casa Memorială “Costache Negri”  u

(comuna Costache Negri)  Temporar 
închisă.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu”  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia “Ambient 
tradiţional românesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu”  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi 
iveştene”.
Casa Colecţiilor şi Casa “Cuza Vodă”   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: “Portrete - tablouri, 
schiţe, grafică” (colecţionar Vasile Joanta), “Ia 
românească”, “Interior de casă tradiţională - în 
jurul mesei”.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Corpul principal 
(expoziţiile temporare, Acvariul şi Observatorul 
Astronomic) este închis pentru renovare. Sunt 
deschise Grădina Botanică (program: miercuri 
- duminică, 10,00 - 18,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 10,00 - 18,00; 
luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”  u  La sediul central şi 
toate filialele, programul este de luni până vineri, 
între orele 9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 
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Galaţi, str. Domneascã nr. 68
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Locurile pe care le vizitaţi și 

oamenii pe care îi întâlniţi vă 

oferă șanse de distracţie.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Vorbiţi clar și articulat și puteţi 

convinge alte persoane să vă 

susţină eforturile.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Sunteţi într-o poziţie bună pentru 

a face planuri de viitor, fi ind 

dispuși să renunţaţi la tipare.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Confortul emoţional pe care îl 

oferiţi are puteri vindecătoare.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Furia începe să iasă la suprafaţă, 

așa că ar trebui să fi ţi atenţi să 

nu-i răniţi pe cei din jur.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Vă va fi  mai ușor să vă prezentaţi 

ideile acum, iar oamenii sunt 

foarte receptivi.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Aveţi ocazia de a vă revitaliza 

organismul și de a vă reîncărca 

bateriile.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil să vă simţiţi 

vinovaţi fără motiv și să vă găsiţi 

consolarea în vicii.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi veţi fi  mai sensibili la 

confl ictele dvs. interioare și la 

vulnerabilităţile altora.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Veţi primi informaţii utile și 

profi tabile, comunicările 

dovedindu-se  favorabile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este o zi bună pentru bani, dar 

s-ar putea să-i cheltuiţi cât de 

repede îi câștigaţi.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este o zi benefi că pentru 

întâlniri, mulţi nativi sunt mai 

atractivi și mai sinceri.

horoscop
19 decembrie

fi lmul zilei
MARŢI, 19 DECEMBRIE 

remember
Alois Alzheimer (1864-1915)

Psihiatrul și neuropatologul 
german Alois Alzheimer s-a 
născut pe 14 iunie 1864, la 
Marktbreit. A descris pentru 
prima dată o formă de demenţă 
degenerativă, cunoscută astăzi, 
după numele său, ca Boala 
Alzheimer. A urmat cursuri 
universitare în medicină la 
Aschaffenburg, Tübingen, 
Berlin şi Würzburg, unde a 
absolvit în 1887, apoi a început 
să lucreze la Spitalul pentru 
bolnavi psihici şi epileptici din 
Frankfurt, unde a manifestat un 

interes deosebit pentru studiul 
cortexului cerebral. A propus 
o metodă nouă pentru tratarea 
bolnavilor mintali, renunţând 
la mijloacele coercitive 
folosite înainte, în schimbul 
supravegherii pacienţilor în săli 
comune, folosirea băilor calde 
pentru calmare şi încurajarea 
plimbărilor în aer liber. În 
următorii ani, a lucrat la un 
amplu studiu, publicat în şase 
volume, ‘’Studii histologice şi 
histopatologice ale cortexului 
cerebral’’, în perioada 1906-

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

369 CM

424 CM

417 CM

+ 6 cm

+ 8 cm

+ 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

407 CM

318 CM

258 CM

+ 3 cm

+ 3 cm

+ 1 cm

VENOM 
HBO. ora 18,05, horror, thriller, SF, acţiune, 2018, SUA

  Cu: Michelle Williams, Tom Hardy u

Titlu original: Venom  u

Tom Hardy joacă rolul lui Eddie Brock, un jurnalist care investighează cercetările 
unui sinistru om de ştiinţă (Riz Ahmed), care face experienţe pe o stranie materie 
neagră extraterestră. Brock ajunge în contact cu aceasta. Materia îi infestează 
corpul şi îi schimbă personalitatea, dându-i în schimb superputeri.  

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Agrostrategia

10:50 Împărăteasa Ki (R)

Dramă, Istoric, Romantic
12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Oamenii şi legea

13:55 Vorbeşte corect!

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

15:55 Maghiara de pe unu

16:45 Împărăteasa Ki

Dramă, Istoric, Romantic
18:00 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

21:00 Omul anului 2023

21:05 Şoimul Maltez

Crimă, Film noir, Mister
23:15 Breaking fake news (R)

00:05 Ultima vânătoare

Acţiune, Aventuri, Thriller
02:00 Şoimul Maltez (R)

Crimă, Film noir, Mister
04:00 M.A.I. aproape de tine (R)

04:30 Telejurnal (R)

05:20 Agrostrategia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
21:30 Trezit la realitate

SUA, Acţiune, Thriller
23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Război în Brooklyn

SUA, Acţiune, Thriller
02:00 Las Fierbinţi (R)

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:50 Ajut eu

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Eşti mai deştept decât                   

un copil de clasa a V-a?

19:00 Observator

20:30 America Express -             

Drumul soarelui

00:00 Observator

00:30 Lia - soţia soţului meu (R)

Romania, Dramă, 
Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Hello Chef cu Roxana 

Blenche (R)

05:00 Eşti mai deştept decât              

un copil de clasa a V-a? 

07:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
09:00 Ştirile Kanal D

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Promisiunea

Turcia, Dramă
23:00 Roata norocului (R)

01:30 Ştirile Kanal D (R)

02:30 Casa iubirii (R)

05:00 Ştirile Kanal D (R)

07:50 Mai bine nu se poate

Comedie, Dramă, Romantic
10:10 Nume de cod Geronimo

Acţiune, Crimă, Dramă
11:50 Aventuri în Italia

SUA, Italia, Comedie
13:35 Jumanji: Nivelul următor

Acţiune, Aventuri, Comedie
15:35 Ştirile săptămânii

cu John Oliver
16:10 Fondatorul

Biografic, Dramă, Istoric
18:05 Venom

Acţiune, Horror, SF, 
Thriller

20:00 Ecaterina

Biografic, Comedie, Dramă
20:50 Ecaterina

Australia, Marea Britanie, 
Comedie, Dramă, Istoric

21:50 Haide cu mine!

Acţiune, Mister, Thriller
23:20 Nobody: Erou de serviciu

SUA, Acţiune, Crimă
00:50 Cel mai îndrăgostit bărbat

SUA, Comedie, Romantic

07:00 Anne cu „e” la sfârşit (R)

08:00 România... în bucate (R)

08:30 Magazin Deutsche Welle

09:00 Puternici, impreuna (R)

10:30 Toate pânzele sus!

11:30 Pofticioşi, la cratiţă!

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cum vă merge? (R)

14:00 D’ale lu’ Mitică (R)

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

16:00 Educatia la putere

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

19:05 Anne cu „e” la sfârşit

Canada, Dramă
20:00 Puternici, impreuna

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Campanie TVR - 

Omul Anului

22:05 Familia Kennedy: 

După Camelot

SUA, Dramă
23:05 Educatia la putere (R)

00:35 Puternici, impreuna (R)

01:35 Stare de fapt (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 19 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 18 decembrie

1918. Şi-a continuat cercetările 
într-o gamă largă de afecţiuni 
psihice, printre care depresia 
maniacală şi schizofrenia. 
A încetat din viaţă pe 19 
decembrie 1915, la Breslau. 
. P.V.O. (diferite surse)
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Adevărat zice  Phillippe Geluck

ORIZONTAL: u 3) Ca mersul… de pisică – Imagine toracică normală 

(abr.med.). 4) Luate de la făptaș! – A nu scoate o vorbă – Strigăt la joc. 

5) Republica Sud Africană (siglă) – Căţei… în sălbăticie! - Dans vienez. 

6) Arteră principală – Drum închis circulaţiei. 7) Saci… pentru pește – 

Ciucuri decorativi. 8) Dulap gol! – Aranjament incorect care aduce profi t 

– Pom cu fl ori medicinale. 9) Alt nume pentru uliul-șoricar – Nemţii noștri 

din Ardeal – Leac lipsit de conţinut!

VERTICAL: u 2) Aţe… pentru cusături! 2) Necesar de resurse fi nanciare 

(abr.ec.) – Dau măsura posesiunilor la sate – Est-Sud-Est (abr.) 4) Unul 

din doi…cu cântec – Verde… matusalemic (var.) – Plin de pete! 5) A 

impresiona puternic… vorbind franceza – Siglă pentru ”Partidul Social 

Democrat din România”. 6) Conducători arabi – Element de compunere 

pentru ”albastru”. 7) A avea ceva la mână – Miros foarte plăcut. 8) 

Trecute prin pile! – Necruţător din fi re – Chiar sub nasul nostru. 9) Luna 

fl orilor – Lucrare agricolă în premieră – Sosit din spate!

Dicţionar: UIE. u (Mihai Gherasim)

sudoku

integramă 
Personaje... literare!

Ucidere 
în masă

Rupt de 
foame

...

...

Ciubuc

A cerne 
cu sita

Om 
de cultură

Foiţă... 
de tablă

Persan

Politici... 
de culoare

Marinari

Cu faţa 
la perete

Tăiată!

Singură!

O zi de 
dulce

Îţi stă 
în gât

O cale la un 
capăt!

Mere rase!

Spaţiu

Horia 
Nicolina

Teste!

Lipsită 
de putere

Părul cazut 
pe spate

Buna 
însușire

Lina Petre

Agilitate

Un soţ... 
încurcat!

Lucrător al 
pământului

Relu 
Minoru

Nu mai 
mult

Leo... 
încurcat!

Butoiul 
mare

Ţii... pe 
spate!

Laici!

Ere!

Laici!

A trece prin 
foc și apă

Raci!

Început 
de 

iernare!

Un om 
de nimic
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6 8 3 1 2 5 7 9 4

5 6 4 9 7 1 2 8 3

8 9 2 5 3 4 1 6 7

1 3 7 8 6 2 9 4 5

3 2 5 4 9 8 6 7 1

9 1 6 3 5 7 4 2 8

4 7 8 2 1 6 3 5 9

glume
VASILE GHICA 

1
- Aici e Serviciul de 
Informaţii? întrebă o blondă.
- Da, ce doriţi?
- Vă rog să-mi spuneţi dacă-mi 
stă bine rochia. 2

Doi canibali afl aţi pe o insulă 
pustie salvează din valuri o 
blondă superbă.
- Am impresia, zice unul, că 
vom deveni vegetarieni.

reţeta zilei
Cotlet de porc 
cu sparanghel 
sote

INGREDIENTE. 2 felii cotlet cu os, 300 g 

sparanghel, 3 căţei usturoi, 3-4 linguri ulei de măsli-

ne, sare, piper, chilli, cremă de oţet balsamic.

MOD DE PREPARARE. Condimentăm 

cotletele cu sare, piper şi puţin chilli. Stropim cu pu-

ţin ulei de măsline. Încingem bine grillul şi aşezăm 

cotletele. Frigem cotletele câteva minute pe ambele 

părţi. Între timp, pregătim sparanghelul. Îl spălăm şi 

îndepărtăm partea lemnoasă. Punem într-o tigaie 

uleiul de măsline, sparanghelul şi usturoiul. Sotăm 

sparanghelul atât cât să se rumenească, apoi îl 

aşezăm pe platou lângă cotlete. Îl stropim cu puţină 

crema de oţet balsamic.  , P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

tv
mania
Antena 1 trece, 
prietenia 
chefi lor rămâne

u Lansare. „Ia uite-i pe 
«Chefi i la cuţite»!“, m-a luat 
gândul pe dinainte când am dat 
cu ochii, pe Prima Tv, la „Exclusiv 
VIP cu Cristi Brancu“, de Sorin 
Bontea, Florin Dumitrescu și 
Cătălin Scărlătescu, uitând că 
nu mai sunt ce-au fost - chefi i 
Antenei 1. Dar show-ul trece, 
prietenia rămâne! Dovadă 
participarea lui Bontea și a lui 
Dumitrescu la evenimentul lui 
Scărlătescu: lansarea unei cărţi 
de bucate digitale: „Grătar de 
călător“. Cartea online conţine 
reţete culinare şi coktailuri 
asortate pentru preparatele lui 
chef Scărlătescu, create de Costin 
Gache, mixolog şi antreprenor. 
„Cum facem cu cartea: unul 
gătește și altul «mixuiește». Ce-a 
făcut Gache cu mâncarea mea: 
mi-a furat culorile și gustul 
din mâncare și le-a îndesat în 
pahar. Dar pe următoarea carte 
o mixuiesc eu și o gătește Gache. 
O să vedeţi ceva nu spectaculos, 
ceva altfel decât normal. Deci 
nu e o carte normală, e o chestie 
anormală, pentru că eu nu știu să 
fac chestii normale, eu tot timpul 
le fac pe dos. Gache a venit cu 
ideea pe dos, eu am întors-o de 
două ori pe dos, și o să vedeţi ceva 
magie! Luăm gastronomia de la 
revoluţie și o ducem la evoluţie 
sau am zis invers. Dumitrescule, 
cum am zis? Dumitrescu, 
ajutor!“, a spus Scărlătescu, 
la evenimentul lansării. Am 
remarcat că a refuzat să ofere 
declaraţii jurnalistului Prima Tv. 
L-a lăsat doar pe Gache. Întrebat 
de reporter ce produs n-ar 
trebui să lipsească de pe masa de 
Sărbători, mi-a plăcut răspunsul: 
„liniștea!“.   ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Poezii de Ştefan Augustin 
Doinaș“

Orizontal: u SINGURATIC, AMANTA, ORE, CAII, MAREA, MN, STEA, 
L, SATUL, ACUM, OTELIT, ERA, NE, ARIE, A, T, TN, COLTI, ATE, ATE, 
ELEGIE, CENUSA, ITA.

Dezlegarea jocului de ieri: „Însurăţei!“
Orizontal: u

C, L, N, HOMOROD, LICITE, O, CARAMEL, SPRENILA, I, TERT, ITAR, ORA, IGT, RA, OLI, 
IAPA, OM, PANTECE, AS, FEERIC, INELAR, ETU, RA, ICNET.

(comedian, scriitor de televiziune, umorist belgian)
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ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

Șendreni, Rediu, Cuca, Vânători, 

Piscu, Umbrărești, Gohor, 

Smulţi, Cavadinești, Vlădești, 

Frumușiţa, Scânteiești, Berești 

Meria, Berești și Târgu Bujor 

sunt localităţile în care va 

poposi „Autobuzul lui Moș 

Crăciun”. Călătoria plină de 

bucurie și de surprize pentru 

cei mici va începe de miercuri, 

20 decembrie.

Potrivit unui comunicat de 
presă, cu sprijinul oamenilor 
inimoși din fi ecare localitate, Au-
tobuzul Moșului nu va aduce doar 
cadouri, ci și zâmbete și o doză 
din magia Crăciunului, iar copiii 
vor avea ocazia să-l întâlnească pe 

Moș Crăciun, să îi spună poezii și 
să îi cânte colinde chiar în auto-
buzul său.

„Autobuzul lui Moș Crăciun 
înseamnă mai mult decât un 
simplu mijloc de transport festiv; 
este o poveste despre fapte bune 
începută acum 12 ani, atunci 
când am organizat prima ediţie. 
Am reușit, împreună cu Asocia-

ţia Centrul de Iniţiativă Comuni-
tară, să creștem an de an acest 
proiect, având până acum peste 
10.000 de copii participanţi. Anul 
trecut, am decis să continui po-
vestea în judeţul Galaţi și să aduc 
Autobuzul acasă, la Târgu Bujor. 
Cred cu tărie că în această perioa-
dă a anului , chiar și prin gesturi 
mici, putem face o mare dife-

renţă”, spune Andra Bălan (Cos-
tache), coordonatoarea acestui 
proiect ajuns la a XII-a ediţie.

Prin Autobuzul lui Moș Cră-
ciun, comunitatea din judeţul 
Galaţi se unește într-o călătorie 
plină de iubire și generozitate, 
demonstrând că doar împreună 
putem aduce bucurie acolo unde 
este cea mai mare nevoie.  .

UN PROIECT AJUNS LA A XII-A EDIŢIE , SĂRBĂTOARE

PRF PVL 000028

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

51 marţi

18 - 22 decembrie 2023

PRF PVL 000035

VETERANII �            

ŞI-AU DESEMNAT 

LAUREAŢII
ATLETISM. Sportivii 

gălăţeni care au participat la 

competiţiile atletice rezervate 

veteranilor şi-au desemnat 

laureaţii din 2023, în fruntea listei 

afl ându-se Paul Găvănescu 

(+45 ani). > pag. 08

VOUCHERELE 

PENTRU RABLE, 

LA JUMĂTATE
MĂSURI. Companiile 

din sectorul auto s-au declarat 

șocate de noile măsuri care 

vizează programele “Rabla” şi 

“Rabla Plus”, prin care valoarea 

tichetelor a fost redusă la 

jumătate.  > pag. 11

PRF PVL 000019

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro

19.12.2023
FIDELITATE

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 18 - 22 decembrie 2023

51

PRF PVL 000027

Autobuzul lui Moş Crăciun, 
în 15 localităţi din judeţul 
Galaţi
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